

# LA INDEPENDENCIA

DIARIO CATÓLICO

ALMERÍA Año XVIII Núm. 5.795 Segunda Época Martes 25 de Mayo de 1926 Oficinas y Talleres, Eduardo Pérez, 6 Pagos anticipados Apartado de Correos núm. 26

MADRID

## Lo viejo y desacreditado, con careta

Se que las circunstancias influyen sobre los hombres, cualesquiera que sea su condición; y que a veces, por virtud de las primeras, parecen otro o aparecen negando sus cualidades más características los segundos. Sin embargo, el aforismo «genio y figura hasta la sepultura» se halla tan acreditado por la experiencia de los siglos que tiene valor de axioma.

Cuando en el régimen anterior se producía un cambio político y aún en los casos de mudanza ministerial, muchedumbre de españoles que parecían continuar a los pastores que bailaron en Belén, mejor que a la dilatada familia de don Pánfilo, solían abrir espontáneamente o conceder de buen grado si se les pedía nuevas cuentas de crédito a aquellas situaciones; pero presto perdían la confianza porque con unos o con otros propósitos, con unos o con otros programas, como los hombres eran los mismos o habían salido de igual escuela y recibido las enseñanzas en la misma cátedra y conocido las picardías y los desmanes políticos en los mismos círculos y además habían traspuesto la raya después de la cual ni aún fundadas—hablamos de tejas abajo—cambian de modo de ser las personas, a los tres o cuatro meses de la mudanza política o ministerial todo resultaba como los no candorosos o los tristemente experimentados temíamos y se demostraba una vez más que quien hizo un cesto hace ciento y que genio y figura hasta la muerte.

El señor Bergamán, antiguo romerista, hombre de gran talento y de fácil sugestividad pero no muy elocuente palabra, ha empezado a «viajar» ahora por provincias y, como solución en lo lejano porvenir la de los dos partidos: el conservador presenta limpio de toda tendencia reaccionaria, y el radical con anchas vetas de socialismo; creyendo sin duda que esas dos organizaciones que si bien cambiando de traje serían en el fondo y acomodadas a las circunstancias las que por falta de ambiente y de lógica dejaron de existir, llevarían por cauces de orden y de progreso la política española.

Pues bien, una vez más tenemos que decir nosotros que ese criterio de los dos partidos conservador y radical; de uno que estimule y empuje, de otro que modere y conserve; de uno que llene el ambiente público de ilusiones y de utopías y de otro que de realidad legal a las utopías y a las ilusiones, eso, no se lleva en ninguna parte, ni puede llevarse porque no es el reflejo de las opiniones y de los sentimientos de ningún país, ni puede representar en caso alguno la conveniencia pública.

Y no puede representarla porque la política salvo en sus afirmaciones fundamentales que en España son Religión, Patria, Monarquía, no es cosa inflexible, que responda o deba responder a criterios de escuela o de parcialidad; es algo que ha de adaptarse a las necesidades actuales, y por consiguiente, deben gobernar los hombres que coinciden en la solución de los problemas prevaleciendo el criterio oportunista sobre el apriorístico de los partidos con credo y disciplina previamente definidos y determinados.

Y porque es arbitraria esa clasificación de partidos en radicales y conservadores se ve que los segundos siguen, cuando las circunstancias lo exigen normas y adoptan actitudes que parecen propias del radicalismo mientras que los radicales, en determinados casos, proceden como conservadores. La norma política debe ser el interés nacional; quienes ejercen el gobierno están obligados siempre a servirlo por encima de todo; incluso por encima de sus sentimientos o ideas personales; porque el gobernante que pospusiera el interés público a sus ideas, sería un prevaricador.

El problema político lo resuelve satisfactoriamente el patriotismo; piense cada cual como quiera en lo que Dios entre que a las disputas de los hombres, pero ame a la patria con todas las veras de su alma y de su corazón; y si así ama, perteneciendo a unas Cortes que representen a la sociedad española, a una Diputación que realmente sea reina de la provincia, a un Ayuntamiento que simbolice el pueblo, apoyará con su voz y con su voto todos los legítimos intereses patrióticos provinciales y municipales; dos partidos, dos jefes, dos sociedades comanditarias, dos máquinas que recíprocamente se sustituyan, juego de dos suertes de ideas y de personas, es o un artificio solo es posible cuando está muerta o cuando puede ser escandalosamente burlada la opinión de un país con pulso; «eso» no puede existir.

Miguel PEÑAFLORES.

POR TELEGRAMA

## Inauguración del Congreso Geológico

Concurrían 700 delegados españoles y extranjeros

Madrid, 24-10 noche. Esta mañana se ha inaugurado solemnemente el Congreso Geológico

en el hermoso Instituto construido con este fin.

En los diversos pabellones que lo constituyen ondeaban las banderas de todas las naciones representadas en el Congreso.

A éste concurren setecientos delegados españoles y extranjeros.

El salón de actos ofrecía brillantísimo aspecto; hallábase lleno de distinguida concurrencia, en la que se destacaban numerosos uniformes exóticos de remotos países.

El local estaba engalanado con magníficos tapices pertenecientes a casas de la más linajuda nobleza.

Al Rey le acompañaban en estrados, el marqués de Estella, el ministro de Fomento, señor Benjumea y el mayordomo mayor de Palacio, duque de Miranda.

El Monarca vestía uniforme de ingeniero.

A su llegada al local, le recibió la comisión organizadora, presidida por el geólogo belga señor Labcooz, como presidente que fué del XIII Congreso Geológico, quien ofreció al Rey el respeto de los congresistas.

Luego, en sentidas frases, agradeció la presidencia de honor que se le ha otorgado.

A continuación enalteció los fines del Congreso, entre los cuales figura la formación de un mapa geológico de Europa, que se perfeccionará con las regiones limítrofes de Asia y África.

Terminó elogiando a España por sus iniciativas y anhelos científicos.

El presidente del Congreso, don César Rubio, habló a continuación.

Agradeció al Monarca la protección que ha dispensado al Congreso.

Manifiesta que con las excursiones organizadas se ha tratado de demostrar en líneas generales los trastornos geológicos de España y de la costa Africana, así como la riqueza mineral, que como compensación sue le acompañarla.

El ministro de Fomento, en nombre del Rey y del Gobierno saludó a los congresistas y declaró abierto el Congreso.

Después, el Monarca y su séquito recorrieron todas las instalaciones, saliendo muy complacidos.

Damas Catequistas

## Festival en el Hesperia

El domingo y conforme al programa que anunciamos, se verificó en el teatro Hesperia el reparto de premios a los obreros que asisten a los cursos que para la mejora y cultura moral y material de la clase obrera tienen establecidos en esta Capital las beneméritas Damas Catequistas.

Los monólogos y comedias representadas por los mismos obreros fueron muy aplaudidas por el numeroso público que llenaba el teatro, cantando también patrióticos himnos con afinación y gusto.

Fue hermoso el cuadro plástico que representaba multitud de ángeles en forma de preciosas niñas enmarcadas por arcos de flores y centoreando con mucho arte el retrato de la insignie almeriense doña Dolores Speña, fundadora de la Institución de Damas Catequistas, la que, según declamaba un obrero, estendió en alas del amor al obrero, su influencia paternal y educadora por toda la península y en la América Española.

Después de unos cánticos y bailes formados por multitud de lindas niñas de las principales familias de nuestra Ciudad, se hizo el reparto de premios.

Damos nuestra enhorabuena a los obreros de los Cen ros catequistas que tan bien hermanan lo honesto y culto con agradables experimentos y a las beneméritas Damas que los dirigen y tanto se interesan por el bienestar material y moral de los mismos.

De Madrid

## REGRESO DEL PRELADO

Después de unos días de ausencia, en la madrugada de ayer regreso de Madrid nuestro amadísimo Prelado don Fray Bernardo Martínez Noval.

Durante su breve estancia en la Corte ha gestionado, como ya adelantamos por telegrama, asuntos de vital interés para nuestra provincia en varios ministerios.

Con él regresó el cura Ecónomo del Sagrario don Eduardo Valverde Rodríguez.

Damos a Su Ilustrísima nuestro respetuoso saludo de bienvenida.

— El presente número de —  
"LA INDEPENDENCIA"  
— consta de seis páginas —

Solemnidad en el cuartel

## La jura de la bandera

En la mañana del domingo, según teníamos anunciado, celebróse en el Cuartel de la Misericordia el acto de la jura de la bandera, de los reclutas últimamente incorporados, por pertenecer al segundo grupo del reemplazo del 1925.

A las doce en punto dio comienzo el Santo Sacrificio de la misa en el altar portatil del regimiento.

Ofició el capellán del mismo don Luis Parra.

En el patio del cuartel, dando frente al altar se situaron las fuerzas veteranas y los reclutas; al mando todas del teniente coronel don Eusebio de Alvaro Acebedo. La banda de música del 71 interpretó escogidas composiciones de su repertorio, durante la misa, y terminada ésta, se procedió al acto de la jura.

Bajo la cruz formada por la gloriosa bandera y la espada del Comandante Mayor de La Corona, señor Diez Delleito, y después de contestar a las frases del juramento, fueron desfilando los reclutas en número de 162, que sellaron con sus ósculos a aquel signo su inquebrantable propósito de seguir constantemente la bandera de la Patria y derramar por defenderla hasta la última gota de su sangre.

Al acabar el acto de la jura, el general Zumel dirigió a los reclutas una breve y patriótica alocución.

«Soldados—comenzó diciendo—veo reflejados en vuestro rostro la satisfacción que experimentáis en estos momentos. Una honda emoción hemos sentido nosotros, al veros confirmar vuestro juramento, basando en vuestros pliegues de esa bandera, símbolo de tantas grandezas y alentada por tantas gallardías.

«Sed siempre firmes en vuestro juramento—prosiguió—y dignos continuadores de aquellos que tan brillantes páginas escribieron con sus proezas en el historial del 71. Y no olvidéis nunca que, como dice el «Himno del Soldado», la Patria entera palpita en esta bandera que os entrega la Nación.

«No regatearla—concluyó diciendo—ningún sacrificio, y gritad conmigo: ¡Viva España! ¡Viva el Rey!

Las tropas contestaron a los vivas del general, e inmediatamente, entre los acordes de la Marcha Real y el respetuoso silencio de las innumerables personas que llenaban el patio del cuartel, la gloriosa enseña fue trasladada al cuartel de banderas por el teniente Hernández de los Ríos, y su correspondiente e colta.

Después, al mando de sus jefes y oficiales, desfilaron todas las tropas ante las autoridades y se retiraron a sus departamentos.

El acto, no por lo íntimo, desprovisto de excesiva grandiosidad, fué presenciado por numerosos invitados entre los que se hallaban distinguidas señoras y señoritas de la localidad.

Además del general gobernador militar de la plaza y de su ayudante, señor de Torre, asistieron el gobernador civil interino, señor Pérez de Santiago; Provisor y Vicario general del Obispado, señor Ortega Barrios; presidente de la Diputación, señor Cabo Rodríguez; segundo Comandante de Marina, señor Fernández Lerena; general Martínez Perals; Coronel de Carabineros, señor Pujols; teniente coronel de la Guardia civil, jefe de esta Comandancia, juez de primera instancia e instrucción del distrito de la Audiencia, señor Aguirre; Deán y Arcecano de esta Catedral, señores Prieto Pouparrinas, y Márquez y Mélez; Inspector de Primera Enseñanza, señor Ferrer; Presidente de la Cruz Roja, señor Leal de Ibarra; presidente de los Exploradores, señor Esteban Navarro; señores Pérez Cano y Godoy, del Colegio de médicos; señor Artero, catedrático de la Normal de Maestros; todos los jefes y oficiales de los distintos cuerpos y dependencias militares de la plaza y otras numerosas personas cuyos nombres sentimos no recordar.

Al brillante acto asistieron también los Exploradores, y los niños de las Escuelas Nacionales y del Hospicio.

A las doce se retiraron los asistentes a la jura, que fueron despedidos a la puerta del Cuartel por el general señor Zumel.

Con motivo del acto celebrado se sirvió el domingo a la tropa un rancho extraordinario.

## CRÓNICA LOCAL

Los dos últimos días

Templado, apacible y sereno, vuede de cirse del domingo que fué el primer día de Primavera que disfrutamos, que este año ha venido retrasada. Y no le fué a la zaga el lunes. De suerte que, si el señor de la lengua barba y el reloj de arena no dispone otra cosa, podemos ir pensando en dejar algunas prendas de abrigo.

Los divertimentos al aire libre (tales son, el concierto de la Banda municipal, el partido de fútbol que jugaron el Reina y el Atlético, etc. etc.) estuvieron animadísimo con la benignidad del tiempo.

Y no decejó por eso la animación en las salas de espectáculos.

Acto muy solemne del domingo fué la jura de la bandera en el Cuartel de la Misericordia por los reclutas que ha poco se incorporaron al Regimiento de la Corona.

En el Salón Hesperia celebróse con brillantez también la distribución de premios a los obreros que instruyen las Damas Catequistas y el Apostolado de Señoras.

La jornada oficial signió mostrándose, a parte las gratas nuevas que nos vienen de Madrid, poco pródigo en novedades. Por la tarde (la del lunes) tuvo sesión el Consejo provincial de Fomento.

Notas municipales

Don Rafael Vazquez Villanueva ha solicitado ser baja en el padrón de vecinos de la capital por haber trasladado su residencia a Adra.

—El Arrendatario de la casa matanza dió cuenta a la Alcaldía de haber sido decomisadas dos reses con un peso de ocho kilos 500 gramos sacrificadas fuera del Matadero.

—Por la Comandancia y Reserva de Ingenieros en Valencia se ha remitido anuncio de subasta de materiales para obras en aquella Comandancia.

—Dña Carmen Ubeda Morales ha solicitado licencia para construir una casa en la calle de Moreda; don Andrés Bellver Alcalde, para realizar obras en la casa número 10 de la calle alta de Almanzor y don Juan Payés Quesada, en la número 17 de la calle de Navarro Rodrigo.

—Ayer mañana se reunió la Comisión de Ornató despachando diversas instancias que pedían de su informe.

La Alcaldía

Mañana, de madrugada, es esperado de regreso de Madrid el alcalde, señor Rovira, quien presidirá la sesión semanal de la Permanente.

Los que viajan

A sus posesiones de Pechina ha marchado, en unión de su distinguida familia, don Miguel Vidal y López.

De Comillas ha llegado el Presbítero, don Baltasar Mayorga.

Ha venido de Ilar el médico don Enri que Pérez Colacios.

Se encuentra en esta don Alvaro de Miranda, profesor de la Facultad de Medicina de Granada.

Ha llegado de Valencia el capitán de Ingenieros don Federico de Solas.

De Alquífe ha venido el ingeniero industrial don Andrés M. Barelay.

La Directiva del Casino

En la tarde del domingo se celebró Junta general en el Casino, eligiéndose nueva Junta Directiva que quedó constituida en la siguiente forma:

Presidente, don Eduardo Pérez Cano; Vice-presidente, don Jesús de la Riva Lara; Vocal 1.º, don Guillermo Langie Rubio; Idem 2.º, don José Godoy Ramírez; Idem 3.º, don Miguel Herráiz Cerrá; Bibliotecario, don Pascual Lacal Fuentes; Tesorero, don Ginés Garrido Yepes; Contador, don Ramón Durán Orozco; Secretario, don Fausto La Gasca Rull; Idem, don Manuel Berjón Romero.

Registro civil

En el Registro civil se hicieron ayer las siguientes inscripciones:

Distrito de San Sebastián.—Nacimientos: Antonio González López, Leocadia Gozález Calatrava y María Vizcaino Guirado.

Funciones: José Colomina Rúbio, Francisco Vera Sánchez, Cayetana Clemente López, Conrado Sánchez López y Juan López Cirila.

Matrimonio: Ninguno.

Distrito de la Audiencia.—Nacimientos: Maris Muñoz Picón, Ana López Casado, María Padilla Palenzuela y Juan Luque Verdegay.

Funciones: Eduardo Alamos Góngora y Fernando Acosta Pérez.

Matrimonios: Ninguno.

Por telégrafo

## El poderío de Abd-el-Krim se desmorona completamente y Sanjurjo lo recoge

### El cabecilla trata de huir y sus secuaces se lo impiden, exigiéndole dinero. Las sumisiones, tanto a los españoles como a los franceses, se hacen en masas. Hacia el principio del fin. Otras noticias.

interesante manifestaciones de Estella

Madrid, 25-3 madrugada.

Ya de noche, abandonaron la Presidencia el jefe del Gobierno y el ministro de la Guerra. Ambos fueron abordados por los periodistas.

El Presidente dijo a estos:

Nada hay de nuevo. De Marruecos si hay buenas noticias; aquello se desmorona completamente y se cae; Sanjurjo, como es listo, lo recoge todo.

Los periodistas interrumpieronle para decirle que suponían que la conferencia de hoy con Sanjurjo de bió ser muy interesante.

Desde luego—añadió el marqués de Estella—la conferencia ha sido interesante y he tenido necesidad de suspender algunas visitas porque tenía que ver la forma de contestar a Sanjurjo y darle orientaciones sobre lo que habrá de hacer en lo sucesivo.

Por noticias de los confidentes—siguió diciendo—hemos sabido que el día 24 (jueves) estando celebrando una conferencia Abd-el-Krim, en Sidi Abdalah, acompañado del Pajarito, cayó a pocos metros de éste una granada, sin que les produjera daño alguno.

Abd-el-Krim quiso huir rápidamente, no permitiéndoselo sus secuaces; estos exigieronle cierta cantidad por dejarlo huir, a lo cual no tuvo más remedio que acceder el Cabecilla.

Se ha sabido también—prosiguió el marqués—que las oficinas que tenía en Tamasí y Buhen han sido saqueadas.

En Beni Maruse—dijo—se han sometido a los franceses importantes

POR TELEGRAMA

## ALCANCE POLITICO

Concesiones de la Medalla de Oro

Madrid 24-10 noche. Se ha concedido la Medalla de Oro a los condes de Altea y Lizárraga y al general Marvá.

España y la próxima reunión en Ginebra

Acerca de la actitud de España en la próxima reunión de delegados extranjeros en Ginebra, el ministro de Estado, señor Yanguas, ha manifestado que, después de la celebrada este mes, carece ya de interés para España la nueva asamblea.

En Guerra

Al contralmirante Cornejo le visitó el marqués de Magaz, que fué a despedirse de él por marchar a Roma, como embajador cerca del Vaticano.

Luego le visitaron el gobernador de Granada, señor Aramburu y el general Gómez Jordana.

Conferencia

Hoy conferenciaron el director de Fomento en la Alta Comisaría y el director de Colonias y Marruecos, señor Gómez Jordana.

POR TELEGRAMA

## FIRMA REGIA

Madrid 24-10 noche.

Hoy firmó S. M. los siguientes decretos:

Gracia y Justicia: Prorrogando la vigencia del decreto de alquileres.

Nombrando canónigo de Granada a don Félix Vivanco.

Idem magistrado del Supremo a don Fulgencio Vega, actual presidente de la Audiencia de Tetuán.

Idem magistrados de Jaén y Murcia, respectivamente, a don Pedro Lizaur y don Ismael Rodríguez.

Este número ha sido visado

núcleos de rebeldes. También continúan las sumisiones en Targuist de gentes pertenecientes a la cabila de Hadifa.

Los bocoyas han celebrado estensa conferencia para tratar de someterse al Majzen y en Tensaman continúan presentándose muchos rifones, haciendo entrega de sus armamentos.

Los rebeldes abandonan a Abd-el-Krim, y vuelven a sus hogares.

Y con esta referencia dió por terminada su conversación con los periodistas el general Primo de Rivera.

Ocupación de Targuist

Dicen de Fez que ayer domingo por la tarde se ocupó Targuist por las tropas francesas y las harcas adictas.

La caballería patrulla constantemente entre Axdir y Targuist, adueñándose del territorio de Touzels.

Consecuencias de la caída de Targuist

Telegrafían de Fez dando detalles de la ocupación por las tropas francesas de Targuist y su región frente a Tazza.

Como consecuencia de esta ocupación se han sometido tres fracciones de beniuirriagueles y de otras cabilas de la orilla izquierda del Guis.

He hacen caso al Cabecilla

Se asegura que los yebalás se han negado a enviar los refuerzos que pedía el Cabecilla.

Se hué el poderío de Cabecilla

Nuevas noticias de Fez participan que los indígenas adictos han ocupado la totalidad de la región sur y oeste de Targuist.

Las tropas de la cuarta división



El señor

# Don Antonio Muñoz Pérez

Ex-Oficial 1.º de esta Audiencia, Procurador y Secretario Judicial

Falleció el día 14 de Mayo, a los 63 años de edad.

R. I. P.

Su desconsolada esposa doña Dolores Gómez Chacón; sus hijos don Antonio (ausente), doña Florentina, doña Dolores, doña Concepción (ausente), don Juan José (ausente), doña Luisa, don Francisco, don Fulgencio y doña Filomena; hijos políticos, nietos, hermanos, hermanos políticos, sobrinos y demás familia, al participar a sus amigos tan sensible pérdida,

RUEGAN asistan al funeral que por el eterno descanso de su alma se celebrará mañana día 26, desde las siete y media, siendo la Misa mayor a las nueve y media, en la Parroquia de San Sebastián, por cuyo favor les quedarán agradecidos.



LA SEÑORITA

# Isabel Rodríguez López

Alumna de la Escuela Normal de Maestras

Ha fallecido anoche a las once, a los 15 años de edad, después de recibir los Santos Sacramentos.

R. I. P.

Sus desconsolados padres don Rafael Rodríguez Sánchez, Inspector de G.º de la Compañía Fuerzas Motrices del Valle de Lecrin, y doña María López Acuña; hermanos doña Carmen, doña Rafaela, don Antonio y don Rafael; abuela doña Dolores Acuña; tíos, primos y demás parientes,

RUEGAN a sus numerosos amigos asistan a la conducción del cadáver, que tendrá lugar hoy a las siete de la tarde (hora oficial), desde la casa mortuoria, calle de Enrique Cabezas número 2, por lo que les quedarán agradecidos.

El duelo se despide en el sitio de costumbre.

No se reparten esquelas.

han ocupado Yebel, Beni Ider y territorio de Bouban y siguen estrechando por el este el cerco del entrante disidente de Beni Zerual.

Consecuencia de este continuado avance, son los importantísimos resultados obtenidos por franceses y españoles en estos últimos días, con pérdidas mínimas; lo que demuestra el hundimiento del poderío militar de Abd-el-Krim y el apartamiento, cada vez mayor, de las filas de Abd-el-Krim, de las tribus que mantenía a su lado por procedimientos de terror.

### ¿Que dirá la cart?

Anoche se supo que llegó a Fez el señor Parent, quien fué al Rif con la misión sanitaria de Gaud.

Se rumorea que portaba una carta de Abd-el-Krim para Steoog.

### Muerte del coronel Fischer

Telegrafían de Melilla que a consecuencia de las heridas recibidas en la loma de los Morabos, ha fallecido el coronel Fischer.

## NECROLOGÍA

A la temprana edad de 17 años ha fallecido cristianamente en nuestra capital el señor joven don Francisco López Pizar, del Comercio de esta plaza, habiendo constituido el sepelio, que se verificó el domingo, una verdadera manifestación de duelo.

A los filiales padres y demás familia doliente en viamos sentido pésame.

§ § §

Ha subido al Cielo un angelical criatura Rafael Navarro del Río.

A los padres, abuelos y demás familia como siempre en su dolor.

### En la Catedral

#### Oposiciones a la Penitenciaría

Esta mañana, a las 10 y media, ante el Excmo. Cabildo presidido por nuestro Ilmo. y Rvdmo. señor Obispo, comienzan las oposiciones para cubrir la vacante de canónigo Penitenciario de S. y Apostólica Iglesia Catedral.

El Doctor en Sagrada Teología, don Basilio Nuño disertará en latín sobre la siguiente tesis:

«Poenitentia est verum et proprium Nova Legis sacramentum a Baptismi sacramento distinctum»

Le argumentarán el Doctor don Baltasar Mayorga y el Licdo. don Carmelo coronel.

La tesis está deducida de la Distinción XIV del libro IV del Maestro de las Sentencias.

## NUESTRO CLIMA

Observaciones efectuadas ayer en la Estación Meteorológica:

Presión media del día	757.5
Temperatura máxima	28.5
Temperatura mínima	14.2
Humedad relativa media	8.8
Evaporación en 24 horas	7.8
Lluvia en 24 horas	0.0
Viento dominante	S.W.
Fuerza en metros por segundo	3.0
Nubosidad	Despejado

## MADRID

### La represión de la blasfemia. Sesión de clausura

Madrid 24-10 noche. En la Academia de Jurisprudencia se celebró hoy el acto de clausura del ciclo de conferencias organizado por la Asociación de Represión de la Blasfemia.

Disertó elocuentemente el exministro señor Bergamín.

Declaró que la escuela debe ser confesional y la enseñanza religiosa debe darse por la potestad eclesiástica.

El orador fué muy aplaudido por el selecto auditorio que le escuchaba.

### Un banquet

Madrid 25-3 madrugada. Esta tarde se celebró un banquete en honor de los Jurados del Concurso de Ganados.

Presidieron los ministros de la Guerra y Fomento con los presidentes de la Asociación de Agricultores y Ganaderos.

Se pronunciaron brindis, que fueron muy aplaudidos.

### Sombreros de paja

PARA CABALLERO

Paja novedad	2.90
superior	5.50
extra.	7.25

Almacenes EL AGUILA

Príncipe Alfonso, 7

## Deportes

### Carrera de Caballos

Madrid 24-12 noche. En las carreras de caballos celebradas ayer, ganó el Gran Premio Nacional de 25.000 pesetas el potrero de tres años «Eneo», propiedad del barón de Velazco.

Las anunciadas carreras de Aranjuez se celebrarán los días 28 del actual y 4 de Junio.

### Campeonato de motos y autociclos

Sin incidentes, se celebró ayer en el circuito Alcorcón, Móstoles, Villavieja, el campeonato de motos y autociclos.

El campeonato motorista lo ganó Laureano González y el de autociclos, Oscar Leblauc.

### Futbol

En el Stadium, con asistencia de la Familia Real y de enorme gentío, se celebró el anunciado partido entre el equipo inglés West Ham y una selección nacional.

Ganaron los ingleses por dos tantos a uno.

Mañana jugarán otro partido en el campo de hamartin, el referido equipo inglés y una selección del centro.

### En Barcelona

El Europa marcó dos tantos y el Sanz, 1.

### En Bilbao

El Acero hizo dos y el Baracaldo quedó a cero.

### En Oviedo

El Deportivo de la Coruña se apuntó dos «goals» y el Deportivo de Oviedo, uno.

### En Valencia

El equipo local hizo siete tantos y el Betis, uno.

### Mejoras locales

## Las Obras del Puerto

Autorizada por la Superioridad, a propuesta del Ingeniero director, señor Elorriets, la Junta de Obras del Puerto, va a acometer dos mejoras a cual más interesante y necesaria.

Una de ellas es la expropiación del grupo de casas comprendidas entre las calles de Martínez Campos y Arapiles, con lo que el Andén de Costa ganará en amplitud y vistosidad.

Otra es la alineación del camino de Ronda, en la continuación del Parque, hasta la carretera de Málaga.

Con estas mejoras, que se acometerán en seguida, se habrá dado un gran paso hacia la urbanización del Malecón y Camino de Ronda, hoy convertidos en hermoso Parque.

### FOR TELEGRAFO

## INFORMACIÓN DE PALACIO

### Despacho regio

Madrid 24-10 noche. Esta mañana despachó con el Monarca el marqués de Estella.

Los ministros de turno enviaron varios decretos a la firma del Rey. Don Alfonso no concedió audiencias.

### Capilla pública

Ayer se celebró capilla pública en el templo palatino, con motivo de la Pasua de Pentecostés.

Doña Victoria no asistió por seguir indispuesta a causa de un enfriamiento.

En la Comitiva figuraba el Rey, los infantes doña Isabel y don Fernando y el Nuncio, la Casa Militar de S. M. y numerosos Grandes de España. Onció el Patriarca de las Indias.

En las galerías se congregó numeroso público para presenciar el paso de la Comitiva regia.

### FOR TELEGRAFO

## Congreso ibero-americano de Aeronautica

Madrid 24-10 noche. Se ha nombrado una comisión para organizar un Congreso ibero-americano de Aeronautica.

Presidela el marqués de Torrehermosa y la integran el comandante de Ingenieros, señor Herrera, el secretario de Embajada, señor Fernández Villaverde y delegados de los ministerios de la Guerra, Marina y Trabajo que se designarán oportunamente.

El Congreso tendrá lugar en Madrid, en Octubre próximo.



Tercer aniversario del señor

# Don Luis Diaz Vila

falleció en Sierra-Alhamilla el día 25 de Mayo de 1923.

R. I. P.

Sus hijos doña Rosa, don Luis, don Domingo de Viator, don Norberto y don Enrique (ausente); hijos políticos don Francisco Fernández Blanes, doña Francisca Giménez Cañadas y doña Candelaria Cazorra Ladrón de Guevara y nietos suplican a sus amigos rueguen a Dios por su eterno descanso.

El solemne Jubileo Circular que se celebrará mañana en la Iglesia de las Siervas de María (Belén), siendo la misa mayor a las nueve, se aplicará en sufragio de su alma.

Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

### FOR TELEGRAFO

## Descarrilamiento del correo de Murcia

### Varios heridos, algunos de gravedad

Madrid, 25-3 madrugada. Informan de Granada que el tren correo de Murcia descarriló esta mañana en el kilómetro 51, entre Granada y Albolote.

La locomotora quedó empotrada en la tierra, produciéndose la explosión de la caldera.

Resultaron con quemaduras gravísimas, el fogonero, y leve el maquinista, y heridos un mozo de tren y el conductor.

También varios viajeros resultaron heridos, aunque levemente.

Se trabaja para dejar expedita la vía.

## La "Hoja Oficial"

La de ayer, lunes, dice: «Noticias oficiales de Marruecos.—Parte del día 23 de Mayo.

Parte de Guerra del día de hoy.—Ayer han verificado acto de sumisión sacrificando res fracciones de Beni Taaban Ben Margania y Rebaa el Fokani de la Cabilia Tensamán, las cuales entregaron hoy armamento.

La situación política sigue siendo satisfactoria, anunciándose próximas presentaciones de significados jefes.

La aviación efectuó reconocimiento observando que el frente francés ha avanzado unos ocho kilómetros al norte hasta el poblado de Taurit y bombardeó poblados izquierdas Igueriben y otros en las proximidades de Ait Kumara.

### FOR TELEGRAFO

## TOROS

### En Madrid

Madrid 24-10 noche. Con asistencia del Principe de Asturias y con un gran lleno, se lidió ganado de Villamarta, que cumplió.

Márquez estuvo superior en sus dos toros.

Barajas, mal en uno y regular en otro.

Algabeño, mal en su primero y regular en su segundo.

### En Barcelona

Se lidiaron toros de Saltillo con buena entrada.

Belmonte quedó bien en uno y regular en el otro con el estoque

Sánchez Megias fué pitado en el primero que le correspondió, que era muy defectuoso. En su segundo se desquitó, estando superiorísimo en todas las suertes.

Est toro lo brindó a Rafael el «Gallo» que presenciaba la corrida.

En banderillas estuvo colosal, oyendo muchas palmas.

El espada Agüero se portó incommensurable en sus dos toros.

### En Zaragoza

Se celebró la corrida de beneficencia con ganado de Pérez Taberner, que cumplieron.

### Marcial Lalanda mostróse mal en sus dos bichos.

Villalta regular en uno y bien en otro.

El Niño de la Palma lo hizo bien en el primero y regular en el último.

### En Bilbao

Ganado de Santa Coloma.

Chicuelo estuvo bien y mal en sus respectivos enemigos.

Por la cogida de Facultades tuvo que matar también el quinto de la tarde, haciéndolo muy bien.

Facultades estuvo desgraciado y resultó cogido al hacer un quite, recibiendo un puntazo leve en el músculo izquierdo.

Posadas quedó bien con la capa y mal con el estoque.

### En Sevilla

En la novillada celebrada ayer el espada Bulmes fué cogido al veroniquear a su primero.

En la enfermería le apreciaron una cornada en el periné y un puntazo en la ingle. Su estado es grave.

Correa Montes y Rayito se limitaron a cumplir en sus respectivos novillos.

El Gallo toreará esta temporada solo veinte corridas

Dicen de Barcelona que la empresa Pagés ha firmado un contrato exclusivo con Rafael el Gallo para torear veinte únicas corridas, entre otras plazas en las de Barcelona, Cáceres, Sevilla, Murcia, Valencia, Santander, Valladolid y acaso Madrid.

### FOR TELEGRAFO

## En honor de Gallarza, Loriga y Estévez

Madrid 24-10 noche. Cuando regresen a la Corte los heroicos aviadores Loriga, Gallarza y Estévez el periódico «A. B. C.» celebrará una recepción en su honor.

Al acto serán invitados el Monarca y numerosas personalidades.

Durante la recepción se entregará a los pilotos de la escuadrilla Elcano un álbum firmado por hombres eminentes de las ciencias, las artes y la política.

### FOR TELEGRAFO

## Por los ministerios

### En Gobernación

El general Martínez Anido despachó con los directores de Seguridad, Sanidad, Administración y Comunicaciones.

Despacho y visitas de Estella

El jefe del Gobierno despachó con los ministros de la Guerra, Gobernación e Instrucción pública.

Después recibió al alcalde de Almería, señor Rovira Torres.

## Vapores Correos Franceses

De la Société Generale de Transports Maritimes a Vapeur y Lloyd Latino



Servicio rápido y directo por los puertos de Almería y Málaga para el transporte de pasajeros con destino al Brasil, Uruguay y Argentina, por los magníficos trasatlánticos de gran tonelaje, dos hélices y telegrafía sin hilos.

ALSINA, MENDOZA, PLATA, FORMOSA, VALDIVIA, CORDOBA Y PINCIO

Mendoza sale de Almería el 1 de Junio de 1923, para Río de Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires.

PRECIOS EN TERCERA: De 16 años cumplidos en un año 227.50 pts. incluido impuesto. De 2 años a 16 sin cumplir un medio 267.50 pts. incluido »

Admitiendo carga en bodega ordinaria y en frigorífico y pasaje en Cámara de «Prime» clase de carbón y agua, siendo la duración probable del viaje de 15 días. Las Cámaras de Primera y Segunda de dichos buques serán montadas con todo el lujo y las comodidades que requieren los adelantos modernos, tienen espectáculos salones, alumbrado eléctrico y el trato es immejorable. «Amplios salones comedores para el pasaje de tercera clase».

Camarote especiales de tercera clase de 2, 4 y 8 literas con un suplemento de 35 pesetas por plaza.

PARA LOS DE TERCERA CLASE CÓMIDA A LA ESPAÑOLA

AVISO IMPORTANTE.—Para obtener plazas en estos Vapores Correos hay que solicitarlas con tiempo. Los manifestos de pasaje se cierran dos días antes de la salida de cada vapor, o antes al estar cubiertas las plazas en cada puerto.

Para más informes con el Comisario Jefe DE RICARDO GIMENEZ (S. de C.) Boulevard del Príncipe 75. ALMÉRÍA. Calle de San Juan, 21 y 23. MÁLAGA.

Renovaciones peligrosas, libertades falsas y esclavitudes ciertas

(CONTINUACIÓN)

No hablamos, ya se sabe, de virtudes que escuchan el clamor de la gente; de los que, como Abraham, se olvidan de ser amos, para servir y socorrer al menesteroso; de los que ni se ensorbecen, ni se ensalzan, ni dejan de llamar al pobre hermano suyo; sino de aquellos que rehusan ayudarle a soportar la carga que le abruma; de los que abusan de las riquezas para fomento de la sensualidad y del lujo, y para dejarse llevar de la ira, de la intemperancia, del encono y de un furor injusto; se anatematizan las riquezas, cuando son raíz de todos los males.

«La bella frase de mi gran P. San Agustín, en que dice que la miseria de los pobres es la providencia salvadora de los ricos, se puede convertir en esta: el oro de los ricos es la providencia salvadora de los pobres. ¡Oh, quién pudiera serlo, escribiría hace poco uno de nuestros amigos, para saborear a menudo la regalada felicidad de ejercer esa providencia! Cuando muere un rico que fué misericordioso, no hay oración funébrera como la que resuena en el estrecho ámbito de los hogares por él socorridos. ¿No han de ser buenas las riquezas que pueden proseguir la obra redentora de Dios, ahuyentando de los hogares pobres a la miseria que, cuando se contempla desamparada, corre gran peligro de despeñarse en la degradación y en el crimen?». Sin la cooperación del rico perecería de hambre el infeliz obrero, faltarían las grandes empresas que arrancan a la naturaleza los tesoros que oculta en su seno, y acortan distancias, y unen entre sí a las naciones, y facilitan y coadyuvan a la difusión de la fé de Jesucristo; faltarían los centros de beneficencia, los asilos de caridad donde se refugia la desgracia y donde el pobre se despierta del mundo bendiciendo a Dios. El rico deja de ser esclavo, al constituirse en fiel administrador de sus riquezas, y no se le despoja entonces del puesto de honor que le corresponde en el mundo; no ha de ser despreciado, sino objeto de amor y de gratitud, porque en la grandeza sabe ser humilde y practicar la misericordia. Abraham fué un hombre opulento en tierras, en oro, en plata, en familia, en ganados y en toda clase de bienes; no obstante, era pobre por su humildad. No se envaneció de sus riquezas ni de sus obras, porque sabía bien que no eran suyas.

Hemos dicho que la opulencia y la esclavitud son inseparables, pues el pobre es también esclavo de deseos engendradores de codicias que le destruyen, de venganzas que sólo saciarán con la humillación de que abunda en bienes de que él se ve desposeído. Buscaba mi gran P. S. Agustín verdaderos pobres, sin que lograse encontrarlos. «Los que yo busco, decía, han de serlo de corazón; oigo lo que me dicen con los labios, pero a quién yo pregunto es a la conciencia; me arguyen que les faltan bienes temporales y yo les presento una multitud de codicias». Con razón advirtió el Santo que le era difícil hallar verdaderos pobres.

¿Quién no sabe lo que es la codicia y lo pesadas que son sus cadenas? Y se codician por ricos y pobres el honor y el poder, el encumbramiento social y privilegios discutibles; y surge de aquí una democracia destructora del orden establecido por la misma naturaleza. Con la codicia viene la pretensión de establecer igualdades absurdas, sin considerar que al lado de la robustez, se destaca el raquitismo; junto al trabajo que dignifica, la ociosidad que envilece; junto a la honradez, la deshonra; junto a la virtud, el vicio; junto al hombre de ciencia, el ignorante, y junto al rico, el pobre. Son hechos, diferencias, desigualdades que no se ocultan. No se trata de favorecer ni a los unos ni a los otros, sino de pasar la vista por lo que nos dice la historia, de reproducir el cuadro de desigualdades que aparecen en el organismo de la vida humana. Sólo somos iguales ante Dios, porque tenemos todas la misma naturaleza, idéntico destino, el mismo origen; nos une la misma fé, participamos de los mismos Sacramentos, Jesucristo es Padre común, ejerce sobre todos la misma autoridad, e instituyó un cuerpo vivo, una sociedad santa que es su Iglesia, con su representante visible, jefe supremo de esta sociedad.

Cuando se aplica el freno de la virtud, las pasiones se comprimen y se detiene al hombre en su veloz carrera y se le somete al imperio de la ley: no hay esclavitudes, sino esa libertad santa que proviene del espíritu de Dios. A los que en el mundo ocupan un lugar en la apariencia humilde se les dirige: «Siervos, obedeced a vuestros señores temporales con temor y respeto, como al mismo Cristo, y no sólo cuando os miran, como si sólo pensáseis en complacer a los hombres, sino en todos los casos, cumpliendo en las criaturas la voluntad de Dios». Y a los señores se les ordena, a la vez, que excluyan las amenazas y los castigos y que consideren que tanto ellos como sus inferiores tienen un mismo Señor allá en los cielos, para el cual no hay acepción de personas.

Antes de venir Jesucristo al mundo el trabajo y la pobreza se consideraban como objetos indignos del hombre

libre, pero ambas cosas fueron santificadas por Él, despreciándose con estas dos virtudes, y recibiendo como objeto de su predilección. Fué pobre en su nacimiento, lo fué en la infancia y en toda su niñez, en la adolescencia y en la juventud. Carpintero humilde era su padre legal, San José, y le ayudaba el hijo adoptivo; en un taller modesto, pobre, transcurrieron los treinta primeros años de su vida, y no se sabe que tuviera ninguna otra ocupación, ningún otro empleo fuera del de su taller. Su madre santísima no poseyó más riquezas que las gracias y los dones interiores de su Esposo invisible, el Espíritu Santo; su hogar fué asilo de la pobreza, sus criados y su servidumbre, los pobres. ¿Quiénes rehusan seguir los ejemplos de todo un Dios que trabaja, que sufre, que se abraza a las estrecheces y al dolor, para cumplir la voluntad del Eterno Padre y someterse a la ley del trabajo impuesta a los hombres desde el Paraíso? Las almas sin fé, las que han arrojado a Dios de la conciencia, el infeliz obrero que renuncia a su libertad para ser unido al yugo de promesas que no han de cumplirse y mantiene esperanzas que bien pronto se trocarán en desilusiones.

Decimos que la verdadera libertad se da sólo allí donde reina el espíritu de Dios; no han de ponderarse sus conquistas ni sus triunfos, cuando la justicia no los acompaña. Al infeliz obrero se le obliga a inscribir su nombre en sociedades llamadas redentoras, se le ha invitado previamente, y si no accediera, se le tenderían lazos muy difíciles de romper; ya no es libre y ¡ay de él, si dejara de cumplir órdenes terminantes como las de cesar en su trabajo, aunque los hijos o la esposa dependan en su sustento del salario que de él reciben! Es una esclavitud lo que le detiene, una servidumbre ominosa la que pesa sobre todos aquellos que pronuncian con los labios la palabra independencia, pero en el fondo saben que no tiene para ellos significación ni alcance alguno.

Acercándonos a los diferentes pórticos de la vida ¡qué serie de esclavitudes, cuántas cadenas que oprimen encontraremos a nuestro paso!

IV

Jesucristo no vino al mundo a quebrantar la ley, sino a cumplirla, a robustecerla y a sanear lo que la hipocresía y los falsos intérpretes habían destruido. No es difícil encontrar en alocuciones destinadas a la difusión de los principios democráticos frases en que se cita al Divino Maestro como alentador de ideas calcaadas sobre tales principios, y la ignorancia las acoge y la seducción logra engrosar las filas de un socialismo, bajo cuyo imperio la autoridad ve reducida a los límites de un simple ejecutor de disposiciones dimanadas de otros poderes, ocultos o conocidos, pero irresponsables.

Ni el precepto antiguo de practicar lo que nos dijeran y nos enseñaran quienes nos presiden, sin permitir desvíos ni a diestra ni a siniestra; ni las amenazas de muerte contra los que contradijeran a Jesús, constituido en jefe sobre el pueblo de Dios, ni otros preceptos análogos han sido ni habían de ser objeto de rectificaciones en la Ley de gracia, sino que subsisten sin alteración alguna. Por boca del principio de los Apóstoles se nos manda someternos a toda humana criatura en el ejercicio de su autoridad, ya sea rey, ya gobernante, porque obran en nombre de Dios, y oponerse a sus mandatos equivale a oponerse y a resistir a Aquel cuya representación ostentan. Nunca ha dejado Jesucristo de reconocer las actuaciones de la autoridad; dice que se satisfaga lo que se le debe; no negó a Poncio Pilatos ninguna de las atribuciones que ejercía sobre Jerusalén en nombre del César, sólo le advirtió que nada haría si no recibiera el poder de lo alto.

Al hombre no le es lícito proclamar una independencia absoluta, está sometido a la ley moral, a la razón, a los dictados de la conciencia; ni es tampoco enteramente libre, sino que, como efecto de la primera caída, el error y el mal le subyugan, necesita que se le guíe, que se le oriente; necesita la triple autoridad paterna, civil y religiosa; todas ellas las proclamó Jesucristo y las proclamaron los Apóstoles y las proclama la Iglesia, fiel intérprete de las doctrinas que constituyen los fundamentos de las sociedades humanas. Hay un modernismo que se va introduciendo poco a poco en los hogares donde la fe religiosa ha sido la única garantía del bienestar de que gozaban, aún en medio de la pobreza, y produce daños de tal magnitud que la ruina es inminente por faltar el apoyo que les sostenía. Este modernismo se reviste de distintas formas, es como el transmisor de libertades que ponen en grave peligro la organización de los Estados; niega a Dios, como fin último del hombre; niega la moral que a Él nos conduce, pregona soberanías, independencia e igualdad de derechos, sin señalar deberes mutuos, fundado en todo deber restringe, impone sacrificios y limita los horizontes de la libertad. Aparte de esto, es creador de odios, de antagonismos de clases, y presenta a la religión en frente del po-

bre y del que sufre, y hace que la fe no sea recibida por todos, como bálsamo que suaviza dolencias e infunde alientos en el corazón.

Amad simos diocesanos, quizás no faltan quienes abusen de vuestra sencillez y se valgan de vuestra docilidad como de instrumento para el logro de fines bastardos, fines que se os ocultan, pero que, en resumen, empeorarán la situación presente, robándoos para ello el único tesoro que procede de Dios, como lo es el de la fe cristiana. No os dejéis seducir, no os dejéis engañar; sabed que el pobre lo será siempre; pero sabed también que con la pobreza se despojó Jesucristo; entendid todos que para llenar la casa, medio vacío por vanas excusas de los que había invitado al gran festín, enojado, como Padre de Familia, por los desaires recibidos, dijo a uno de sus criados: sal luego a las plazas y a los rincones de la ciudad, y tráeme a cuantos pobres y lisiados, ciegos y cojos encontrases; sal a los caminos y a los cerros y a todos que vengan, por que serán admitidos por mí, y participarán de la gran cena que les preparo. ¿Cuál es esta casa sino la Iglesia, y cuál es el convite, el festín dispuesto por el gran Padre de Familias, sino el banquete Eucarístico que nutre, que vigoriza, que da fuerzas para subir, sin detenerse, sin fatigarse, al Monte Santo del Señor? En esta casa no abundan los sabios con la sabiduría que el mundo aplaude; no son muchos los nobles, con esa nobleza cuya brillantez exterior fascina; mas está llena de gente de condición modesta y humilde, según el juicio de los hombres, pero rica y muy apreciable a los ojos de Dios.

Al dirigimos a vosotros, sufridos obreros y humildes campesinos, os anunciamos, en nombre de aquel gran Padre de Familias, que pertenecéis a la ciudad santa, destruida de bienes terrenos y abundante en los que no se consumen y son la garantía única de vuestra felicidad. Sois pobres, pero cristianos, título glorioso en el que se incluyen la virtud, la honradez y la nobleza dotes de que carecen muchos de los poderosos y grandes del mundo. Trabajad, sí; mas Aquel que os mira con ojos de amor, desde la diestra del Padre os dice que vivió pobre y que se crió en el trabajo desde su más tierna edad: es Juez Supremo que no hace distinción de personas; no prefiere los doctos a los ignorantes, ni los ricos a los pobres; no creáis que recibe en su tribunal a los propietarios de la tierra, y que a vosotros os abandona. Tened confianza, no os amilanéis, trabajad, cuidad con entereza a la lucha; el que de la servidumbre y de la prisión condujo al inocente José a la más alta dignidad en el reino de Egipto, os sacará algún día del estado de aflicción que sentís.

Somos discípulos del que fué alimentado, os lo repetiremos, en casa de un trabajador y que tuvo por madre a la esposa de un artesano humilde. Constituyó más tarde en su Iglesia un Aposolado y, de entre los que ingresaron en él, ninguno era grande en su profesión. San Pablo estaba a merced del público en su taller; con la aguja en la mano y cosiendo pieles dirigía su voz a hombres constituidos en dignidad, y no sólo no se avergonzaba de su ocupación, sino que en sus epístolas dice cuál era su oficio; S. Pedro, ceñida la cintura, arrojaba las redes de pescador, aún después de la resurrección de Jesucristo. «Cuando veáis a un hombre que corta leña o a otro que, cubierto de humo y tiznado por el carbón, machaca el hierro con su martillo, no lo despreciéis; podrá honradamente decirnos que con sus manos cubre sus necesidades y las de todos los suyos». La Iglesia católica, decía el gran Bossuet, es un reino, y su Monarca ostenta una corona, pero es de espinas, y los resplandores que de ella se desprenden, son de sufrimientos; la majestad de su trono sólo se manifiesta entre los potros; promete a los que lloran, el consuelo; a los que trabajan, el descanso; a los que tienen hambre, el pan de vida, a los que sufren, un gozo sempiterno.

Pero si habéis perdido la fé, que es garantía de la verdadera y única libertad asequible en el mundo, os veréis oprimidos bajo el peso de una esclavitud llena de infelicidades, habréis perdido también la esperanza, que es aliento, y es vida, y es heroísmo y es riqueza en medio de la estrechez, y os fatará el amor, que tiene la virtud de repartir dolores con el amigo, y dolor que se reparte es dolor que se despoja de su intensidad; no tendréis un consuelo en vuestras ansiedades, y en vuestras zozobras no habrá quien os consuele y dulcifique vuestros amarguras. Llegan esos días en que el abatimiento os abre sobre vosotros, como pesada losa; en que la angustia se cierne sobre los horizontes del corazón, como negra nube anunciadora de catástrofe; no previstis; en que la enfermedad va minando todo vuestro ser y a dónde acudís si falta el amor, si falta la esperanza en las promesas divinas y la fé en Jesucristo, si no os abrazáis a la Cruz redentora ni recurris a la que es Madre y refugio en las horas de aflicción? VV. HH. y a. h., no es sólo el obrero quien por su ignorancia o por

ser víctima de la astucia y del dolo carece de virtudes sobrenaturales, sino que hay también otras víctimas, hay esclavitudes tanto más funestas cuanto mayor es la facilidad de romper yugos que oprimen, cadenas que amarran, salir de estados de postración que envilecen. Esclava es la prensa convertida en instrumento de adulación, y se encadenada al carro de la intriga y del soborno, del lucro y del compromiso, sin libertad para proceder con independencia, porque los convenios habidos no lo permiten; se le ordena la calumnia y las órdenes son obedecidas; se le manda introducir la discordia en el mismo santuario del hogar, y la discordia se introduce; no hay medios, por injustos que parezcan, a que no se acuda con tal de complacer al empresario, al jefe, al constituido en árbitro de honores; tiene éste esclavos, les impone sus leyes y son acatadas; «p que no se vive para manejar la pluma con libertad e independencia, sino para depender del periódico, de la revista, del folleto, como recurso necesario e imprescindible en el vivir». Demos a estas consideraciones la amplitud y la extensión que nos plazca, y estamos seguros de que serán pocas, muy pocas los que gocen de la libertad santa que el Cielo bendice.

V

Todo va sufriendo continuas transformaciones, cambios que indican falta de solidez en lo que es creación exclusiva del hombre. La economía política se reduce a simples y meros formulismos adaptables a las circunstancias; en el orden internacional las ficciones son frecuentes, porque la diplomacia, y no la justicia, decide el triunfo, y la integran el egoísmo y la insinuación de posibles represalias. Un ligero estudio de los acontecimientos que se ven desarrollando en casi todo el mundo, nos dice que parecen avicinarse los días luctuosos anunciados por el profeta Daniel. Se reúnen, se aglomeran elementos para la formación de la Monarquía universal a la que presten su adhesión y rindan sus homenajes los Poderes todos de la tierra. Y es una monarquía sin fé, basada sobre el racionalismo, coronada de flores, sin que se destaque, como se destaca en las diademas y en las áureas coronas de nuestros Reyes, la cruz de Cristo. De ella se excluye al único Poder capaz de impedir un desmoronamiento.

Hubo un día en que el ángel, radiante de hermosura, se fijó en sí mismo, y en un arrebatado de orgullosa pretensión «escalaré el cielo; sobre las estrellas levantaré mi trono y lo colocaré sobre la cumbre del Testamento; me elevaré sobre las nubes y seré semejante al Altísimo. Y al concebir y al dejarse arrastrar por aquellas arrogancias, sintióse herido por el brazo de la Justicia eterna, y escuchó la pregunta sarcástica, mofadora de devaneos y de insensateces. ¿Qué es y a qué se reduce su grandeza, como caíste del Cielo Empíreo, ¡oh lucero de extraordinaria brillantez; cómo has sido arrojado a la tierra tú que quisiste levantar tu so lo sobre las nubes, burlándote del Todopoderoso? Aquel arrebatado de exaltación concebido por el ángel se deja escuchar y va repitiéndose de siglo en siglo, como se repiten las caídas y las mas vergonzosas humillaciones. La sed producida por la fiebre de una dominación universal, sed insaciable hasta no lograr la constitución de un trono único, de una soberanía única a cuyas leyes dictatoriales hubieran de quedar sometidas las naciones todas de la tierra, vióse apagada por Aquel que mora en los cielos, y se ríe, y destruye y pulveriza los planes concebidos en la fantasía del hombre. Y se mofó, ¿y cómo y en qué forma?; castigando altívez, dejando sentir su indignación con los torrentes de sangre que inundaron los pueblos de Europa, aniquilando hasta los gérmenes de vida y las fuentes de riqueza, para ser substituidas por el hambre y por la orfandad, por las lágrimas y por la cortante seguro de la muerte. Se aplicó el fuego a la mecha comunicable y comunicada con minas cargadas de odios, y se produjo la explosión, y los ensueños y las esperanzas de éxitos resonantes quedaron reducidos a montones de ruinas. Los campos ayer cubiertos de flores y de doradas espigas y de un perenne verdor, son ahora collados tristes, yermos, testigos mudos de la gran catástrofe desconocida y sin precedentes en la historia de la humanidad. ¿Y cuál es la suerte de los luceros infatuados con la severa disciplina de sus legiones, con el brillo de potentes armas, con el inmenso caudal acumulado para el logro de sus ideales? Nos lo dicen los muros de un castillo hospitalario o de una casa de salud; nos lo dicen algunos gramos de plomo que sirvieran para perpetuar uno de los grandes crímenes que se registran en el trascurso de las revoluciones; nos lo dirán quienes se llaman victoriosos, pero sin hogares, sin seres queridos, reducidos a la miseria, explotados por la usura de los que fueron recibidos como salvadores, mediante aianzas, amistosas en la apariencia, tiranizantes y despóticas en el fondo.

El Anciano de días, en cuyo nombre ejercen su acción los Soberanos y los gobernantes de las naciones, dió a su Hijo, Unigénito el poder, el honor y el reino; y todas las tribus, y todas las gentes y todos los pueblos le servirán; su poder es eterno y no le será arrebatado. Ríen en las inteligencias y en las voluntades, porque es la verdad y es el bien, a cuya consecución aspira el hombre; su trono permanece inmóvil por los siglos de los siglos, y su cetro es de recatitud y de justicia; es Príncipe de los

reyes; posee la soberanía sobre todas las criaturas, en virtud de su propia naturaleza y de su mismo ser. Este Anciano de días es el Eterno Padre, y al enviar a su Hijo a la tierra le dió toda potestad, y a su imperio están sometidas todas las naciones. Como a Rey le saludaron los Profetas; con este carácter acudieron a adorarle los Magos en el portal de Belén; las masas hambrientas que le seguían, quisieron proclamarle Soberano suyo; se le condenó, por ostentar este título, a la muerte de cruz; su reinado, en fin, lo anunció el Bautista en sus predicaciones. Es cierto que son almas las que este Rey celestial busca, todo lo restante lo cede a los reyes de la tierra; pero el alma es lo más noble en el compuesto humano, como lo es en el de las colectividades; necesi a éstas un principio vital que las informe y les impulse a un movimiento y regule sus operaciones. Y el alma de las colectividades es Cristo y es su Iglesia, de cuya jurisdicción ni los reyes ni los príncipes están exentos. De esto se sigue que Cristo no sólo debe ser adorado en cuanto Dios por los ángeles y por los hombres, sino que, además, unos y otros están sometidos a su imperio y le deben obediencia y rendir incondicional y respetuoso vasallaje como Hombre; por el solo hecho de la unión hipostática, tiene poder sobre todas las criaturas.

Los pactos internacionales en que Dios no preside carecen de la eficacia que sirva para extinguir odios, no frenen el ramo de oliva portador de una paz que perdure. Para impedir la repetición de pasados conflictos, se pretende constituir un centro internacional, que viene a ser como la Monarquía o el Imperio único, árbitro de los destinos de los pueblos, ¡oh, si se hubiese escuchado la voz de la Iglesia cuando, en los momentos críticos de la lucha tan encarnizada como estéril, se invitó a los beligerantes de uno y de otro bando a la creación de este centro común, basado sobre los principios de la justicia; otra fuera en los días presentes la situación de Europa! El Jefe Supremo del mundo cristiano, representante del Dios de paz, buscaba la conciliación mutua, aquietar los espíritus, establecer corrientes de armonía entre todos, impedir represalias y evitar para lo futuro posibles y casi seguras complicaciones. Aquel llamamiento a la paz y a la concordia cayó en el vacío, y los enconos subsisten y los convenios protocolarios no bastarán para que el fantasma de la guerra deje de amenazar con nuevas hecatombes. Son muchos y muy graves los problemas que se han de resolver, si ha de reorganizarse la vida en su aspecto político, económico y social, así en el antiguo como en el nuevo mundo, y la solución no se logra rechazando, como de hecho se rechaza, el concurso de Dios por medio de su Iglesia; de ahí el enorme fracaso que acaba de recibir este centro. Sería lamentable que nuestra seriedad se fuera despojando de sus tradicionales prestigios y que nos acomodáramos a lo que quisiera rechazarian nuestro mayores. No es inverosímil que la tan ponderada Liga internacional tenga su origen en las jacancias de quien se juzgó omnipotente por sus actuaciones y por su carát de jefe de un Estado, el más pujante entre todos los de la tierra. Nos llenaría, si, de legítimo orgullo nuestra intervención al lado de la Iglesia de Jesucristo, y aún la sola esperanza de ser admitido en la Sociedad de Naciones el Poder más grande del mundo; pero a los desengaños de ayer seguirán otros, mientras las ambiciones y las intrigas secretas sean los principales fundamentos sobre que el proyecto descansa. De aquí las sombras que empañan, que enturbian, que ennegrecen los horizontes del porvenir. ¿Quién no ansia, quién no apefece, quién no desea el resurgimiento de la Patria y la reconquista de sus pasadas grandezas? ¿Cómo no ha de snreirnos la sola probabilidad de que España llegue a ser instrumento pacificador; de que sean reconocidos por todos la generosidad y el desprendimiento de nuestro Rey, consagrado en la época más crítica de la historia contemporánea a de formar consueños, a arrancar de las garras de la muerte a centenares de víctimas, convertido, en fin, en Apóstol de la caridad sin fronteras, sin exclusiones, sin límites, como lo es esta virtud? Todo nos satisface, todo nos halaga, menos la renuncia a nuestra independencia por lo que es en sí y por el temor de que la absorba el latísimo imperante en casi todos los Estados. Cobijémonos a la sombra de la Cruz de Jesucristo; de no hacerlo, podría quizás preguntarnos ¿qué tiene que ver la justicia con la iniquidad; qué consorcio puede haber entre la luz y las tinieblas, qué alianza entre Cristo y Belial, o que parte tiene el fiel con el infiel?»

(Continuará)

NOTICIAS MILITARES

Devolución de cuotas. Se ha dispuesto se devolvieran a los mozos Francisco G. de Aparicio, de Lantia, y Joaquín Camellá Orcozo, de Almería, las cantidades que ingresaron para reducir el tiempo de su servicio en 11 as. Junta de Clasificación. Por la Junta de Clasificación y Revisión se ha acordado declarar sólido útil para todo servicio al mozo número 148 del remplazo actual Antonio Lozano Sánchez. Usted todos los días "La Independencia"

En el día de ayer se presentó el citado individuo en la casa de Emilia, manifestándole que para poder ultimar la venta de la casa necesitaba 75 pesetas más las cuales, en unión de 4.750 pesetas, cantidad en que decía se vendía la casa, se las abonaría al día siguiente.

De los Ayuntamientos

En la Secretaría del Ayuntamiento de Berja se encuentra expuesto al público el padrón de edificios y solares, de dicho término.

En la de Lucainza de las Torres y Vitor el padrón de riqueza rústica y pecuaria.

En la de Beires, el padrón de cédulas personales, para el ejercicio de 1926 27.

En la de Garrucha, el padrón de caballerías y carruajes de lujo para el año de 1926 27.

En la de Abia, la transferencia de crédito de un capítulo a otro del presupuesto de gastos.

En la de Escúllar el proyecto de modificaciones al presupuesto del año de 1926 27.

La alcaldía de Sierrro anuncia para el día tres del próximo mes de Junio, la elección de vocales natos de la comisión de evaluación.

La Adnana de Garrucha anuncia para el día dos de Junio la subasta de varios géneros apañados.

La Sección provincial de Pósitos de Granada anuncia la subasta de varias fincas, del término de Alcolea, por débitos a dicho Pósito.

La Comandancia de Marina de Almería ha remitido al «Boletín Oficial» relación de los inscriptos de Marina de esta provincia, que cumplen 20 años de edad, los cuales deben ser excedidos del alistamiento y reemplazos del Ejército.

El domingo, 23 del actual, celebró sesión extraordinaria esta Sociedad, para la designación del nuevo Consejo de Administración de la misma, resultando elegidos por mayoría de votos los señores siguientes:

Presidente, don Francisco Prieto Estrada. Vicesecretario, don Diego Góngora Moreno. Tesorero, don José Sánchez Cañizares.

Contador, don Francisco Sierra Rojas. Secretario, don Enrique Molero García. Vicesecretario, don Diego Martínez Sánchez.

Vocal 1.º, don José Soto Niñez. Idem 2.º, don Eduardo Murcia Poyatos. Idem 3.º, don Guillermo Acosta González.

Idem 4.º, don Antonio Fernández López. Idem 5.º, don Fernando Egea de Lamo.

Han llegado a nuestra capital, hospedándose en los hoteles que a continuación se expresan, los señores siguientes:

Hotel Simón: Don Antonio Tarrago y don Salvador Resich, de Granada; don Santiago Iborra, de Albacete; y don Andrés Barelay, de Alquífe.

Hotel Continental: Don Alvaro de Miranda, de Granada; don Federico de Solas, de Valencia; y don Pedro Vidal, de Málaga.

Hotel Central: don Enrique Pérez, de Hilar. Hotel La Perla: Don Ginés Ballesta y don Francisco Bernal, de Huércal Overa; don Miguel Aliaga, de Granada; don Esteban Pagés y don Guillermo Martínez, de Cartagena; don José Moceran Flores, de Murcia; don Francisco Fernández, de Guadix; don Antonio López, de Fíñana; y don Miguel Molinero, de Aguilas.

Dr. Francisco Soriano. GINECOLOGO DEL INSTITUTO RUINO, AYUDANTE DEL PROFESOR REJASINS.

Enfermedades de la Mujer y Cirugía general. Calle de la Cruz, 6, de 2 a 5. Huércal Overa, Granada, 27.

ignorando quienes sean los autores del hecho.

Berja

Participa la Guardia civil que en ocasión de encontrarse trabajando en la carretera que desde esta población conduce a la carretera de Alcolea, los obreros Gerónimo Martín González y Patricio Aguilas Cabrera, en la corta de piedras para la carretera, y al terminar de explotar un barreno se acercó el Gerónimo Martín para hechar una piedra de unos cuatro quintales, siendo alcanzado por ésta, la cual le ocasionó la muerte instantánea.

NOTICIAS

De Telégrafos

Ha sido declarado en situación de excepción voluntaria el oficial tercero de Telégrafos don José Fornieles Ulibarri.

Movimiento carcelario

Ayer se registró en la Prisión provincial el siguiente movimiento:

Altas: Antonio López Paleszuola, Manuel Fernández Ferrer y Manuel García Alarcón. Bajas: Ginés García Gázquez, a la Prisión Central Granada. Existencias: 25 hombres.

Gallina que desaparece

María Nieto Castillo ha denunciado a la Policía a su vecina Josefa Ruiz, la cual le sustrajo una gallina y vendió a José Castillo Abad, siendo recuperada por la Policía.

Le maltrata

José García Salmerón ha denunciado a la Policía a un individuo conocido por «El Corona» el cual le maltrató de obra, produciéndole varias erosiones en la cara de las que fué asistido en la Casa de Socorro «La Obrera».

Apunta y no tira

Francisco Morales Asensio denunció en la Comisaría de Vigilancia a un individuo llamado José, el cual le maltrató de palabra amenazándole con una pistola.

Le rompen los cristales

José Girado Noguera ha denunciado a la Policía a Antonio Roca, la cual arrojó piedras a su domicilio rompiéndole varios cristales.

Los que escandalizan

Por la Guardia municipal han sido detenidos Fernando Góngora García y Manuel Cantón Gómez, los que se encontraban formando escándalo en la Puerta de Purchena.

Hurto de patatas

La Guardia municipal ha detenido a Antonio Amador Utrera, el cual sustrajo de una huerta de Francisco Brotones, varios kilos de patatas.

Amenaza con la faca

Victoriano Milán Lao ha denunciado en la Comisaría de Vigilancia a un individuo llamado Antonio Criado Rodríguez el cual al pasar por la calle de Pedro Jover le amenazó con una faca.

Escandaliza en su casa

Por la Guardia municipal ha sido detenido a requerimiento de Encarnación Hernández Sevilla, un individuo llamado Juan García Hernández el cual se presentó en el domicilio de Encarnación promoviéndole un fuerte escándalo.

Amalia, lesionada

Amalia Aranzana Membrive ha denunciado a la Policía a un individuo llamado Carlos Espin Martín el cual le maltrató de obra causándole varias erosiones de las que fué asistido en la casa de Socorro.

Maltrata a los guardias

Los Guardias municipales números 25 y 30 han detenido en la Plaza del Carmen a Manuel Fernández Ferrer (a) El Bomo, el cual, al ser requerido por los guardias para que les acompañase a la Comisaría, se insolentó con los guardias, a los que les produjo varias erosiones de las que fueron asistidos en la Casa de Socorro municipal.

Corredor fingido

Emilia López Tapla ha denunciado en la Comisaría de Vigilancia a un individuo que se presentó en su domicilio manifestando que era corredor de casas y que si quería venderla le hiciera entrega de la escritura.

Emilia hizo entrega de la escritura y de quince pesetas que el corredor le dijo necesitaba para gastos de papel.

los hornos del Ecuador! ¡A las gélidas montañas de Alaska!... Aún va el ciprés delante... ¡Aquel indomable ciprés, prometedor eterno de Los Cipreses!... Aún canta en sus entrañas la encantada Princesa, aún asciende, tronco arriba, por la escalera de plata, para asomarse por la puertecilla de oro... ¡Aún es tiempo!...

¡Ya! ¡Ya! ¡Ya es tuya! ¡Tuyo: la fortuna pasa! ¡Aprésala!... ¡Clava su rueda! ¡Ya es tuya!... ¡Al fin!... ¡Corre, Teyo! ¡Aprésurate!... ¡Vende!... ¡Liquida!... ¿Qué te importa algunos miles menos, teniendo millones de más? Ahora que han triunfado los tuyos, ahora—¡viva el doctor López!—que te han sido devueltas tus haciendas de las que ¡muera el general Pérez!—te despojó la anterior revolución, ¡ahora es la hora!... Tú también fuiste general, y hasta cr. o que fuistes también un poco doctor. Despójate de todos esos oropeles y recoge tus lindas peluconas. «¡A tu tierra, grulla, aunque sea en un pie!» Apóyate en ese mozo garrido y eal que en noche memorable te salvó la vida, y lévalo contigo. Es tu único amor, el único amor de tu pecho, huérfano ya de los terrenos amores todos... ¡A casa, Teyo! ¡Al ciprés!... ¡A Los Cipreses!...

¡Ay, Teyo infeliz! ¿Para qué te servirán ahora ya tus riquezas? ¿Qué buena pro puede hacerte? ¿Qué dirás a la Princesa cuando le muestres tu oro, no tomado de las costas de sus mares de cristal, sino sudado y hasta sangrado por todos los poros de tu cuerpo?...

—Le diré, Princesa: «vengo a comprar Los Cipreses para ofrecérselos a mi madre». Lo demás, ya, ¿qué importa?...

Pasó la vida. ¡Humo! Llegará la muerte. ¡Sueño! Esperemos un glorioso despertar. ¿A qué volver la vista atrás, si son ya estatuas de sal todas nuestras ilusiones? ¡Qué estúpida sería la vida, si la vida fuese sólo esto! El placer y el dolor pasados, se miden por el mismo rase. o. Y aun es más grato sedimento el recuerdo del dolor que el del placer. Este abruma y entristece; aquél espiritualiza y alegra.

Alzate y alégrate, Teyo amigo, porque tú has sufrido mucho. Dichoso tú, a quien en el ocase de tu vida, alienta aún el dulce soplo de una ilusión que se puede realizar, que va a realizarse... Toda tu vida va a cristalizar en esto. ¡Teyo: ya eres rey! ¡Los Cipreses te esperan!...

¿Te acuerdas del negro puntito aquél que agitaba una motita blanca?...

¿Cuántos años caben en un instante!...

DOCTOR VERDEJO ACUÑA. FÁBRICA DE SANGRE, ESFUERZO, ORINA, JUSO CÁSMICO Y DEMÁS PRODUCTOS FARMACOLÓGICOS. CASO: TUBERCULOSIS, PIEL, VEJIGA, ÚTERO, UNIVERA. (ENFERMEDADES GONORRÉICAS) HORAS DE CONSULTA: DE 2 A 5. CERRADA 10: ALMERIA.

NOTAS DEPORTIVAS

Fútbol

Reina F. C.—3 Athletic F. C.—3. Con el resultado apuntado, finalizó el domingo el partido de entrenamiento efectuado entre estos dos equipos en el Campo de la calle de Regocijos, con miras a sus posibles actuaciones frente al poteate once de Linares «España F. C.»

El domingo fué alterno debido a la actuación de ambas líneas medias, que como nota curiosa, fueron cambiadas de mutuo acuerdo entre los equipos contendientes. La del equipo azul (Reina) se mostró más irregular en las alas, y ni Galindo ni Molins, éste más efectivo que aquél, sirvieron un solo balón a sus delanteros. Únicamente Treviño pasó bien y continuo.

Los medios blancos (Athletic) fueron más eficaces tanto sirviendo como defendiendo. Pepe García, plórico de energía y entusiasmo, Víctor Muñoz con su manifiesta serenidad y sus bien templados pases y Vargas sin desentonar, prodigándose mas en a defensa, y sin descuidar al peligroso Bueso.

De los «backs» sobresalieron Giménez y Bienes por ambos grupos, bien secundado el primero por Callart y menos efectivo Aragón que este último.

La delantera del «Reina» dió en todo momento mas impresión de peligro, pues sus avances fueron siempre más combinados y mejor llevados, sacando mas provecho del único servicio de su medio centro que los atleticos rindieron de las pocas servidas por sus tres medios. De la del «Reina» aun cuando todos estuvieron bien, sobresalieron Soriano y Cazorla. La acometividad de Niñez, complementa el buen juego de esta línea. El extremo izquierdo que ayer actuó, debe volver a su antiguo puesto de medio.

Por los atleticos, que se presentaron sin extremo derecha, se distinguieron Ripoll que se halla en forma espléndida en cuanto a facultades, y Juanito Sanz.

Los guardametas tuvieron n de todo, y aun así, elogios merecen por su valentía. Hacemos notar que no actuaron Calvache ni Córdoba.

El primer «goals» de la tarde fué del «Reina» entrado por el extremo izquierdo; el empate lo produjo Ripoll, el segundo del «Reina» por Cazorla, el tercero Soriano, el segundo del «Athletic», Juan Sanz de un buen «shoot» y el empate a tres Pepe García, sacando un «penalty» con que fué castigada una mano de Treviño en el área, todos marcados por el orden que se cita.

El arbitraje corrió a cargo del que firma estas notas.

El del miércoles, día 19, publica: Real orden de la Presidencia sobre la provisión de las plazas de porteros de Museos, Laboratorios y Bibliotecas.

Otra del Ministerio de Hacienda referente a la aplicación del Real decreto del 16 de Marzo último.

Decreto de admisión del registro minero «Virgen de los Desamparados», del término de Lanjar.

Notificación de la misma dependencia al vecino de Berja don José Salmerón Lucas.

Edicto de la administración de Rentas Públicas anunciando la exposición al público del padrón de edificios y sol res del término municipal de esta capital.

Nombramientos de varios jueces municipales y suplentes de los que dimos cuenta con la debida oportunidad.

Boletín oficial.

El del miércoles, día 19, publica: Real orden de la Presidencia sobre la provisión de las plazas de porteros de Museos, Laboratorios y Bibliotecas.

Otra del Ministerio de Hacienda referente a la aplicación del Real decreto del 16 de Marzo último.

Decreto de admisión del registro minero «Virgen de los Desamparados», del término de Lanjar.

Notificación de la misma dependencia al vecino de Berja don José Salmerón Lucas.

Edicto de la administración de Rentas Públicas anunciando la exposición al público del padrón de edificios y sol res del término municipal de esta capital.

Nombramientos de varios jueces municipales y suplentes de los que dimos cuenta con la debida oportunidad.

Boletín oficial.

El del miércoles, día 19, publica: Real orden de la Presidencia sobre la provisión de las plazas de porteros de Museos, Laboratorios y Bibliotecas.

Otra del Ministerio de Hacienda referente a la aplicación del Real decreto del 16 de Marzo último.

Decreto de admisión del registro minero «Virgen de los Desamparados», del término de Lanjar.

Notificación de la misma dependencia al vecino de Berja don José Salmerón Lucas.

Varios edictos judiciales y otros de los Ayuntamientos de Bacares, Alhama, Torre, Urrácal, Sorbas, Cuevas, Adra y Cantoria.

Providencias de apremio contra los señores que se mencionan deudores a la Hacienda por el concepto de transportes.

El del jueves publica: Círculares anunciando la interinidad del Gobernador civil, señor Pérez de Santago.

Extracto de los acuerdos adoptados por la Diputación provincial en pleno que han de ser publicados según determina el artículo 136 del estatuto provincial.

Repartimiento de rústicas y pecuaria y urbana para 1926 27.

Asuntos judiciales.

Contiene el del viernes: Edicto de Obras públicas anunciando que para el arreglo y mejora del camino provincial que en el kilómetro 55 de la carretera de Baza a Huércal Overa sirve para cruzar la Rambla de Huitar, hace falta hasta que la obra que existía en dicha Rambla se construya, parte de propiedades rústicas de doña Dolores Requena Morero y doña Francisca Cuellar Torres, vecinas ambas de Olna del Río.

Notificación de la Jefatura de Minas a doña Dolores Peralta Gutiérrez, dueña de la concesión «Demasia a Esperanza y Carma», número 336, del término de Berja.

Circular de la Administración de Rentas públicas transcribiendo el repartimiento de territorial y pecuaria formado por esta Administración de las 1.324.302 pesetas del cupo que por la contribución ha correspondido a cada pueblo para el ejercicio de 1926 27 y del recargo del 15 p. r 100 sobre los cupos para atender las obligaciones de primera enseñanza, según Real orden de 16 de Febrero último y circular de la Dirección general de Propiedades y Contribución territorial de 25 del mismo mes.

Requisitorias y edictos municipales.

Consejo provincial de Fomento

Ayer tarde a las seis, citado en segunda convocatoria celebró sesión el Consejo provincial de Fomento bajo la presidencia del señor Rico Pérez, y con asistencia de los señores Cabo Rodríguez, Esteban Navarro (don José) González García, Pérez Burillo, González Matallana, Pérez Hita, Cassinello García, Gómez Cordero, González González y Salmerón Vivas.

Se dió lectura al acta de la sesión anterior y aprobada que fué se dió cuenta de los siguientes asuntos puestos al orden del día:

Oficio del Ilmo. señor Comisario Regio de Fomento de Logroño interesando se apoye por este Consejo la petición hecha por aquél al señor Ministro de Fomento para que la Compañía arrendataria de Tabacos vea el medio de facilitar a la clase agricultora zumo de tabaco dosificado.

El Consejo quedó enterado.

Presupuesto confeccionado por el señor Ingeniero jefe del Servicio Agronómico, para la campaña contra las plagas del campo en la provincia de Almería.

El señor González Matallana, propone al Consejo se apruebe el presupuesto y se envíe al «Boletín Oficial» para su publicación.

El señor Esteban Navarro solicita que se sobre la mesa para su estudio.

Intervienen los señores González García y Gómez Cordero, para adherirse a la propuesta del señor Navarro.

El Consejo acuerda que sobre la mesa para su estudio, y dar cuenta en la próxima sesión.

Oficio del señor Presidente del Consejo Superior de Fomento manifestando haber visto con agrado la labor realizada por este Consejo.

Enterados.

Terminado el orden del día, el señor Pérez Burillo propone al Consejo dirigirse al ministro de Fomento solicitando el envío de varios ingenieros para que realicen estudios hidráulicos en la provincia.

El Consejo toma en consideración la propuesta del señor Pérez Burillo y acuerda dirigirse al ministro cuando proceda puesto que el Consejo lo tiene solicitado.

A las siete de la tarde, no habiendo más asuntos de que tratar se dió por terminada la sesión.

Miguel García Algarrá. SUBSISTA. Horas de 10 a 12 y de 4 a 6. PRINCIPAL DE LA 1.ª



Las niñas que se des-arrollan excesivamente delgadas, se exponen a sufrir una desgracia al llegar a la época de su transformación o cuando menos a quedar enfermas e inútiles para toda su vida.

HIPOFOSFITOS SALUD

Con este poderoso vigorizador de la sangre, obtiene la niña una suma de glóbulos rojos que le permiten hacer frente a un sinnúmero de enfermedades y trastornos.

La prueba es sencilla y el gasto modestísimo.



Más de 35 años de éxito creciente. Aprobado por la Real Academia de Medicina.

Rechace todo fraude que no lleve en la etiqueta exterior HIPOFOSFITOS SALUD en rojo.

Correo de la Provincia

Rágoi. Ha dado a luz felizmente un hermoso niño la esposa del propietario don José Salvador Salas.

Apadrinaron al nuevo cristiano en su bautismo, al que asistió numerosa concurrencia, el secretario de este Ayuntamiento don Rogelio Martínez y esposos.

Nuestra enhorabuena a los padres del recién nacido.—C.

Bédar. Por la vecina de esta localidad Ana López Cánovas ha sido denunciada a la Guardia civil la sustracción de varias aves de corral.

Los autores de la sustracción rompieron el marco de la puerta.

Por la Guardia civil de la Comandancia de Vera, fueron ocupadas las aves a la vecina de dicha localidad Rosa Gallardo López.

Ohanes. Por el guarda particular jurado Antonio Martínez Reyes, ha sido denunciado a la Guardia civil que durante los días 19, 20 y 21, fueron sorprendidos varios vicuñas de esta villa, cogiendo espanto de los montes bajos de este término municipal.

Nacimiento. La Guardia civil ha detenido al vecino de Escúllar, Antonio Valverde Cuadrado, el que se encontraba reclamado por el juez de Instrucción del partido.

—Nicolas Padilla Tapia ha denunciado al Juzgado municipal, a José Alvarez Tapia el cual se encontraba apacentando varias cabezas de ganado lanar, en terrenos de su propiedad, habiéndole causado daños en varios álamos.

Vera. Por Diego Navarro Alarcón, guarda particular de don Pedro Soler Soler ha sido denunciado a la Guardia civil, que en ocasión de estar prestando servicio de guardería en el tendido de los cables de luz eléctrica, notó que habían colocado en el poste núm. 75, varios trozos de alambre,

PIEDRA DE TOQUE

NOVELA ORIGINAL DE VICENTE Díez de Tejada

(Premio Domecq de la «Biblioteca Patria»)

¿Qué la fe en mi pecho! ¡No me arranques de él la esperanza!...

Y luego ¿qué? Luego años y más años de lucha enconada y dura. La «tierra de oro» de aquellas tierras, que se resiste hostil a que en ella se claven y se hinquen las uñas codiciosas y avaras. Mal, el primer negocio, emprendido con las primeras doblillas amasadas; mal el segundo asenado por la traición y la deslealtad; y mal otro, y otro, y otro... ¡añor, que se va la vida! ¿Reposar? ¿Luego? ¿Amar? ¿Luego? ¿Vivir? ¿Luego? Tiempo habrá para todo... Aún se alza ante los ojos el ciprés, como la nube protectora que acompañaba al pueblo de Dios en su éxodo... ¡A México!... ¡Al Perú!... ¡A Californial... A

los dos canes aulladores, nuncios de las fertilizadoras inundaciones del padre Nilo.

Al resoplar de la máquina, que fingía ayes de angustioso anhélito, se detuvo el tren, frenando violentamente, circundando sus ruedas de una aureola de chispas, y, a poco, se abrió la portezuela de uno de los coches de primera clase.

De pie, encuadradas en el estrecho marco, aparecieron dos figuras tenuemente iluminadas por las bombillas de lo interior del compartimiento: dos hombres que se disponían a desartarlo.

Era viejo uno de ellos; joven el otro; entrambos señoriles en gestos e indumento.

El joven, de quebrada color, de negros y luminosos ojos, de cabellos prietos yrizados, respetuosos y atento, colocaba al anciano un recio gabán de viaje, ligero y blando, abrigándolo con afectuosa solicitud. El mismo se vistió el suyo también, y colocados ya sobre el asiento maletas y saquillos y un abultado almofre con mantas y bastones, se dispuso a descender del vagón, intentando adelantarse al caballero proveccto para bajar antes que él y ayudarle a harcerlo, ofreciéndole el apoyo de su mano pulcramente enguantada.

No, no —rehusó éste, con una

Don Manuel y del Sr. Joaquín Romero Moncada, anuncian que a partir de hoy queda trasladada su oficina al Paseo del Príncipe núm. 42.

**Solo hay una FOSFATINA**

La **FOSFATINA FALIERES** (Nombre patentado)

Alimento ideal de los niños. Facilita la dentición y el desarrollo óseo. Contiene por su fácil digestión y virtudes fortificantes a los anémicos, anéscicos y convalecientes.

Exigir siempre la marca de garantía.

**FOSFATINA FALIERES**

reputada en el mundo entero por las cualidades científicas de su excepcional preparación.

Rechazada todas las imitaciones y falsificaciones.

Se vende en todas partes

**Notas marítimas**

**Movimiento del puerto**

Durante las últimas 24 horas se registró el siguiente movimiento de buques en nuestro puerto.

**BUQUES ADMITIDOS**

Vapor español «Cabo San Martín», de Málaga, con carga general.  
—Idem idem «Enriqueta R.», de Málaga, con carga general.  
—Idem idem «Alhambra», de Valencia, con carga general.

**BUQUES DESPACHADOS**

Vapor español «Cabo San Martín», para Cartagena, con carga general y pasajeros.  
—Idem idem «Enriqueta R.», para Aguilas, con carga general.  
—Idem idem «Alhambra», para Melilla, con carga general y pasajeros.

**José López Rodríguez**

Ex-alumno interno y Ex-Médico del Hospital de la Princesa de Madrid.  
Vías urinarias, sífilis y cirugía general.  
Consultas: de 10 a 12 y de 8 a 5.  
Sebastián Pérez, 5 pral.

**ESPECTÁCULOS**

**Debut en Cervantes**

Para mañana se anuncia en Cervantes el debut de la Compañía de opereta, zarzuelas y revistas de la Empresa montenosa, de Valencia.

El debut se celebrará con la zarzuela en tres actos, dividida en cinco cuadros, en prosa, original de José Ramos Martín, música del maestro Guerrero «Los Gavilanes».

Entre otras partes importantes, figuran en la lista de la Compañía, los siguientes artistas:

Primer actor y director Daniel Alberich. Maestros directores y concertadores Ricardo Sendra y Luis Navarro.  
Primeras tiple, Mercedes Soler y Lola Bañuls, Luis Samper y Paquita Gimeno.  
Tenor, Vicente Palop; barítono, Vicente Liadó.

En el repertorio figuran las obras de más éxito y no pocos estrenos.

**PARA HOY**

**TEATRO C. VARIEDADES**—A las 10, cinematógrafo.

**SALÓN HESPERIA**—Compañía de ópera y comedias de José Montijano. A las diez, «El nido».

—M. n. n. estreno de «Sotero y solo en la vida» (comedia en tres actos) y despedida de la Compañía.

El anuncio de estos espectáculos no supone en aprobación ni recomendación.

**José Alférez Lirola**

Médico Especialista en sífilis, vías urinarias, diatermia.  
Consulta de 11 a 1 y de 2 a 5.  
NAVARRO RODRÍGUEZ, 37

**DOCTOR COMPANY**

De la Sociedad Española de Especialidades del pecho, Enfermedades del aparato respiratorio y del corazón.  
Moderna instalación de Rayos X.  
Calle de San Juan del Hospital, 55.

**Dr. J. Galvez Lancha**

OCULISTA  
de la Facultad de Medicina de Granada.  
Residencia en los Hospitales Larrea y Hospital de San Juan.  
Consultas de 10 a 12 y de 8 a 5.  
AGUILAR DE CAMPO, 2.  
Calle de San Juan del Hospital, 55.

**GRA-MIL**

Los médicos que conocen su elaboración al vacío, formulan solo

**GRA-MIL**

como alimento vegetariano

**EL MEJOR CAFÉ**

Para Familias:	Café	LA GARZA
Para Hoteles:	id.	id.
Para Internados:	id.	id.
Para Regimientos:	id.	id.
Para Restaurants:	id.	id.
Para Cafés:	id.	id.
Para Bares:	id.	id.
Para Casinos:	id.	id.
Para Conventos:	id.	id.
Para Seminarios:	id.	id.
Para Colmados:	id.	id.
Para Cooperativas:	id.	id.

Es el café más puro y de más rendimiento. Pida en comestibles café LA GARZA, empaquetado, de tueste natural o torrefacto.  
Pero exija en los envases de origen, precintados, porque no es legítimo café LA GARZA el que se vende en otra forma.  
Para los comerciantes:

Cafés LA GARZA, Córcega, 213.—BARCELONA.  
AVISO: Daremos exclusiva de venta de nuestros cafés empaquetados a tienda importante en todos los pueblos donde no tengamos todavía concesionarios.

**CARBONES MINERALES**

Carbón Cardiff 1.ª lista Almirantazgo	Carbón Cardiff inglés
Coke metalúrgico plata Newcastles	Carbón Criado Asturiano
Carbón mezclado lavado Asturiano	Carbón Fragua inglés Rhonda
Carbón mezclado lavado Asturiano	Carbón Fragua inglés Rhonda

Controladores e Incubadoras, S. A. — BARCELONA

Delegación de Almería

Oficina: P. del Príncipe, 75, bajo 1.º Depósito: Almadrabillas

**GARAGE AMERICANO**

Calle de Arapiles y Aguilar Martell

Stock permanente de repuestos legítimos FORD

Accesorios para toda clase de automóviles

Neumáticos y macizos  
Aceites y grasas,  
Gasolina

Jaulas de alquiler Taller de reparaciones

**M. BERJON**

AGENCIA OFICIAL DE

**Ford**

**CERVEZA La Mezquita**

PEDIDLA EN TODAS PARTES

Luis Ronco y Hermanos.—Real 79

**Compañía Petrolífera Hispano-Americana**

MARQUES DE CUBA NUM. 1.—MADRID

**Petróleo y sus derivados**

Distribuidores de los Productos de THE TEXAS C. U. S. A.

ACEITES PESADOS PARA MOTORES DIESEL Y SEMI-DIESEL

Aceite Diesel.—Aceite Fuel.—Gasolina

Techado «Texaco»

**CARBONES**

NEWCASTLE grueso cribado	Cok Metalúrgico NEWCASTLE
CARDIFF 1.ª Almirantazgo grueso cribado.	ANTRACITA inglesa superior COBBLES cribada.
ANTRACITA inglesa superior, Nuez francesa, cortada a máquina.	

CARBON FRAGUA INGLÉS

ALFREDO J. POPE.—Reina, 36

**Larios y Compañía**

MALAGA

Destilación de Coñac puro de vino marca

**Jiménez & Lamothe** y de licor **Triple Seco**

CRIADORES Y EXPORTADORES DE

Vinos Generosos, Vermouth, Vinos Quinados

CASA SUCURSAL EN MANZANARES

para la elaboración de vinos de mesa, mistelas y fabricación de alcoholes vinicos rectificados.

**CONSULTORIO MEDICO-QUIRURGICO DE «LA VIRGEN DEL MAR»**

a cargo de

D. JUAN MARTINEZ SICILIA—Enfermedades de la Infancia y Medicina general

D. BLAS MARTINEZ SICILIA—Cirugía general, Partos y Matriz

Rayos X 1.º: Diatermia 1.º: Corrientes de alta frecuencia 1.º: Electroterapia

Electrolysis 1.º: Analisis de orina, sangre, jugo gástrico, etc.

Este consultorio cuenta con sala de operaciones y camas para operados

CONSULTA DE 6 a 5

RUEDA LOPEZ, 23

**CARBONES**

Carbón Cardiff 1.ª lista Almirantazgo	Carbón Criado Asturiano
Carbón Criado Asturiano	Carbón Criado Asturiano
Carbón Criado Asturiano	Carbón Criado Asturiano
Carbón Criado Asturiano	Carbón Criado Asturiano

M. BERJON - Boulevard, 59

**TEXACO**

GASOLINA EXTRA

ESPECIAL PARA AUTOMOVILES DE LA

TEXAS C.º de NEW-YORK

**0'62**

CÉNTIMOS LITRO

SURTIDOR. Frente al Banco de España.

**Compañía Transmediterránea**

BARCELONA



Servicios fijos por los rápidos vapores de esta Compañía

Salidas para Melilla, todos los lunes y jueves.

Salidas para Orán, todos los viernes.

Servicios quincenales para Canarias, con escalas en Málaga, Ceuta, Tánger, Larache y Casablanca

Salidas para Barcelona, con escala en Cartagena, Alicante y Valencia, todos los martes.

Salidas para Bilbao, con escalas en Ceuta, Sevilla, Cádiz, Huelva, Vigo, Villagarcía, Coruña, Gijón.

Salidas para Lisboa, todos los lunes.

Servicio quincenal entre Almería y Génova.

Para todos los barcos, se admiten carga y pasajeros.

NOTA: Los vapores afectos al servicio Almería-Génova, admitirán carga en Génova para este puerto.

Para más información a sus agentes: HIJO DE RICARDO GIMENEZ, S. en C., Boulevard del Príncipe, 75.

**Azufres**

DOBLE CERNIDO

Torrón y Sublimado

Todos con 99 por 100 garantizado

Sniffo de cobre te glés

Café Borja és

AGENCIA MARITIMA

NUMERO BERMANA

**ANTONIO ARAMIREZ**

MÉDICO ESPECIALISTA

GARGANTA, NARIZ Y OÍDOS

Calle del Obispo Orbeá número 54

Consultas de 10 a 12 y de 6 a 8

**Doctor Jacinto Sastro**

DOCTOR EN CIENCIAS MÉDICAS

PROFESOR DEL DR. VIERBA DE LA FACULTAD DE MEDICINA DE PARÍS

RAYOS X

Diatermia, Corrientes de alta frecuencia

Rayos ultravioletados, Corrientes galvánicas, feráticas, Baño de euzé, Celdas del Doctor.

Tratamiento racional de las parálisis y neuritis en general.

Consultas de 11 a 1 y de 6 a 8.—Boulevard.

de 11 a 1 y de 6 a 8.—Boulevard.

CLÍNICA DE ENFERMEDADES DE LOS OJOS DE

**M. VAZQUEZ**

DE LA ENFERMERIA MUNICIPAL

Moderna instalación de Rayos X y electricidad médica en sus distintas aplicaciones.

Consultas de 8 a 10 mañana y de 1 a 3 de la tarde.—Boulevard, 77, Almería.



**LECHE CONDENSADA MARCA LA LECHERA**

La única que reemplaza ventajosamente a la leche fresca en la alimentación de los niños y en los usos domésticos. Folletos gratis a quien lo solicite de la SOCIEDAD NESTLE, Via Layetana, 41, Barcelona.

Gasolina Filtrada

**P.P.P.**

LA MAS PURA Y DE MAYOR RENDIMIENTO

**0'64**

Surtidores { Plaza St. Domingo / Parque Alfonso XIII

PETRÓLEO TERMO LUX

PRECIOS ESPECIALES A GARAGISTAS Y CONSUMIDORES IMPORTANTES

Petróleos Porto-Pi, S. A.

# BOLETÍN RELIGIOSO

**SANTOS DE HOY MARTES.**—Santos Gregorio VII, Bonifacio IV y Urbano, mrs. ps. Adelino, Dionisio y Cenobio, obs. Píscirato y Valentín, mrr; León, cf. María Jacoba, mr.

La Misa y el Oficio divino son de la infraoctava de Pentecostés con rito doble de primera clase y color encarnado.

Santos de mañana **MIERCOLES.**—Santos Felipe de Neri, fd. Eleuterio, p. Zacarías, ob. Simitio, pb. Cuadrato, Felicitimo, Heracio, Paulino y Prisco mártires.

La Misa y el Oficio divino son de la infraoctava de Pentecostés con rito semidoble y color encarnado.

**JUBILEO DE LAS CUARENTA HORAS.**—Hoy en la Iglesia del Real Convento de las Puras.

Mañana en las Siervas de María. La hora del Jubileo a las 8 de la mañana y 6 de la tarde.

En **LA CATEDRAL.**—Por la mañana, a las nueve, Horas Canónicas, celebrándose la Misa cantada.

Por la tarde, a las cinco Vísperas y Completas Maitines y Laudes.

**LOS QUINCE MARTES DE SANTO DOMINGO DE GUZMAN.**—En Santo Domingo a la hora del Santo Rosario, el ejercicio copendiente y cánticos.

**LOS TRECE MARTES DE SAN ANTONIO.**—En San Pedro Misa cantada a las 9 en el Altar del Santo con ejercicio correspondiente.

**MES DE LAS FLORES.**—Se celebrarán solemnemente en honor de la Santísima Virgen, con los cultos que a continuación se indican y en las Iglesias siguientes:

En San Sebastián, a las 8 y en el Sa-

# LA INDEPENDENCIA

grado Corazón de Jesús a las 8 y media, y en San Pedro a las 9, todos los días Misa de Comunión general.

En San José, a las 8 y en San Roque, todos los días las 9, Misa y el ejercicio de las Flores.

Por tarde, a las 7, en San Sebastián a las 7 y media en el Sagrado Corazón de Jesús, y en San Pedro y en San José a las 6 y media exposición de S. D. M. Estación, Santo Rosario, ejercicios, cánticos, Bendición, reserva y salva cantada.

En el Sagrado Corazón de Jesús predicará todas las tardes el R. P. José Rodríguez y los domingos en San Sebastián y San Roque, don Manuel Rodríguez, Directores de las Asociaciones establecidas en las indicadas Iglesias.

En Santiago y el Hospital, a las 7 los mismos ejercicios sin exposición del Santísimo, predicando en la primera los domingos el Párroco de la misma Lcd. don

Carmelo Coronel.

En el Hospital, los jueves y domingos ofrecimiento de las flores por las niñas.

**SANTO ROSARIO.**—Se rezará en todas las Parroquias, a las siete y media haciéndose al final en la de Santiago el ejercicio diario en honor de Nuestra Señora del Perpetuo Socorro. En San Sebastián, a las seis.

En Santo Domingo, a las 6 y media con despedida cantada a la Santísima Virgen.

## H. Giralda

obispo Orberá núm. 11

Este acreditado establecimiento, que acaba de ser adquirido por don Serafín Espinosa Villegas, ha sido notablemente mejorado.

Precios económicos. Servicio esmerado.

# TRIBUNALES

**Señalamientos para hoy en la Audiencia**

Sección primera: Ninguno.

Sección segunda: Vista de la causa número 78 del año 1925, procedente del Juzgado de Instrucción de Gergal, por el delito de Tenencia de armas sin licencia.

Abogado, señor Blanes; procurador, señor Martínez Leal de Ibarra.

Item idem núm. 99 del año 1925, del Juzgado del Gergal, por el delito de hurto.

Abogado, señor Lirio; procurador, señor García Lartiga.

**Fabricantes, Industriales, Almaceneristas**

A todos os conviene informarse antes de conceder un crédito a nadie pues dada la grave crisis económica actual, vuestros intereses están en constante peligro.

Pídanos un carnet de informes, que servimos gratuito y sin gasto, ni compromiso alguno para usted. Cuando nos pida un informe, se lo suministraremos y entonces le cobraremos su importe, con arreglo a nuestra escala de descuentos.

**ALPHA**

Empresa Española de Información Comercial  
Apartado 304 Conde de Romanones, 12.—MADRID

# Ferretería "El Llavin" Granada 17

Interesa saber a los herreros, carpinteros, electricistas, parraleros y a todos en general, que este establecimiento vende más barato que ninguno otro en su clase; material eléctrico y para carpintería; herrajes, azufres, sulfatos y sulfatadoras; batería de cocina en porcelana y aluminio; vajillas, loza y cristal; mol-duras para cuadros y objetos para regalos.

**Visitadlo y os convenceréis**

**LA UNIÓN Y EL FÉNIX ESPAÑOL**

COMPANÍA DE SEGUROS REUNIDOS

Capital social: 12.000.000 de pesetas efectivas, completamente desembolsado

AGENCIAS EN TODAS LAS PROVINCIAS DE ESPAÑA, FRANCIA, PORTUGAL Y MARRUECOS

**59 AÑOS DE EXISTENCIA**

Seguros contra incendios - Seguros sobre la vida - Seguros de valores  
Seguros contra accidentes  
Seguros Marítimos - Seguros de Responsabilidad Civil

SUBDIRECTOR EN ALMERIA  
**JOSÉ ROMERO BALMAS**  
PASEO DEL PRINCIPE, 10

**POR 40 pesetas**

podéis comprar una

**Sulfatadora**

superior en los

**Almacenes de Ferretería**

**El Yunque**

**J. Sánchez Picón**

PUERTA DE PURCHENA

**ALMERIA**

**Automovilistas**

No tirar vuestros neumáticos por viejos que estén. Visitad el taller de vulcanización y recauchutados por procedimientos modernos, que hay en la calle de Terriza 17, de Blas García Vicente y os convenceréis de la economía y resultado de los trabajos.

**Urinarias**

Cura infalible en breves días y sin molestia, de la blenorragia, gonorrea, gota militar y demás enfermedades de las vías urinarias, por antiguas y rebeldes que sean con los

«CACHETS COLLAZO»

GRATIS: remito dos interesantes libritos y muestras de «AZUCAR COLLAZO» para purgar a los niños y adultos sin que lo sepan y para curar las enfermedades del estómago, hígado e intestinos.

Pídanlos a García.—Apartado 662, Madrid.

**Se venden**

acciones del cance de la «Buena Unión» y horas de la Sociedad «Las Aguas» (pozo de Vistor).—Razón: San Pedro, 10, bajo, derecha.

**¡CALVOS!**

**HECHOS Y NO PALABRAS**

Lo primero que hace falta para recomendar un medicamento es sinceridad, el resultado se encarga de lo demás.

EL REGENERADOR IPOS.—No es un líquido más o menos perfumado y mejor o peor presentado por el cual usted sugestionado por pomposo y llamativo anuncio, dió unas pesetas para después decepcionado de ese nuevo engaño tenerlo que abandonar a un lado del tocador donde perdura como acusador de su excesiva credulidad.

EL REGENERADOR IPOS.—Es un medicamento VERDAD, es un remedio INFALIBLE contra la calvicie, remedio cuya eficacia está sancionada por un sin número de eminencias médicas y declarado de utilidad pública por los departamentos de higiene de las Repúblicas Argentina, Brasil y Uruguay, siendo de libre expendido en todo Norte-América.

EL REGENERADOR IPOS.—No es una de tantas fórmulas tomadas al azar, de cualquier tratado para sorprender la buena fé del paciente, es un compuesto de extractos científicamente obtenido EXCLUSIVAMENTE de plantas de la flora americana, extractos cuyos efectos curativos se han aprobado por la aplicación que de vulgares conocimientos de esas plantas hacían y aun hacen para regenerar sus cabellos los indios fronterizos (Indios Chanás) de lo que hoy es límite de las repúblicas del Uruguay y Brasil.

Todo esto que aquí se afirma asegurando su eficacia, usted lo ha leído mil veces en los anuncios de pretendidos remedios y lo ha leído en forma más galana JES EL CANTO DE LA SIRENA; pero lo que a pesar de su retórica ninguno le ha dicho es lo que el autor de regenerador IPOS le garantiza: VU. EMPLEA EL REGENERADOR IPOS Y NO SE CURA LA CALVICIE SE LE REINTEGRA SIN EXCEPCIÓN EL IMPORTE QUE HAYA GASTADO, CON SOLO ACOMPAÑAR UN CERTIFICADO DE SU MÉDICO QUE ASÍ LO DECLARE, cada frasco lleva una garantía en regla de este ofrecimiento.

El precio del regenerador IPOS es de CINCUENTA PESETAS (pero cura sin gastar docenas de francos) franco de portes y embalaje en el domicilio del comprador.

Los pedidos acompañando cheque por el importe y en carta certificada a los laboratorios IPOS y a nombre de su propietario y Director D. Nicolás Guerrero con la dirección del margen.

Los envíos se hacen por correo y sin indicaciones exteriores de su contenido.

Todas las poblaciones de España tienen agentes bancarios por intermedio de los cuales se pueden obtener cheque sobre los bancos de Montevideo o por giro postal internacional.

No se incluyan billetes en los pedidos ni se certifiquen cartas sin acuse de recibo.

**República O. del Uruguay**

**Sr. D. NICOLÁS GUERRERO**

**Laboratorios IPOS**

**PEDRO FCO. BERRO 70**

POCITOS MONTEVIDEO

**"CITO"**

LABORATORIOS QUÍMICO-FARMACÉUTICOS:

BUDAPEST (HUNGRIA), Lengye utca, 33

VITORIA (ESPAÑA), Aliados núm. 14

PARA COMBATIR CON ÉXITO LAS ENFERMEDADES DEL APARATO RESPIRATORIO

**TUBERCULOSIS CATARROS CRÓNICOS - BRONQUITIS**

ES USADO EN TODO EL MUNDO EL NUEVO ESPECÍFICO HÚNGARO

**FAGIFOR**

**"CITO"**

QUE VIENE OBTENIENDO SORPRENDENTES Y MARAVILLOSOS RESULTADOS DE CURACIÓN.

RECOMENDADO POR EMINENCIAS MÉDICAS Y GARANTIZADO POR DICTÁMENES MÉDICOS DE TODO EL MUNDO.

(DE VENTA EN TODAS LAS FARMACIAS)

Enfermedades de las piernas

**Reumatismo Arterio-esclerosis**

Acnes, Herpes, Eczemas Psoriasis, Eritema

**La suerte del Artrítico**

Gota, reumatismos; enfermedades de la piel, varices, fiebitis, úlceras varicosas, he aquí algunas penibles enfermedades que amenazan al artrítico cuya sangre esta envenenada por el ácido urico. La mujer artrítica sufre como consecuencia de metritis y de salpingitis. Pero el remedio eficaz de la arterio-esclerosis es hoy conocido y puesto a punto. Fruto de una larga experimentación clínica el **DEPURATIVO RICHELET** volatiliza disuelve los uratos fluidifica la sangre, tonifica el organismo y lleva a una perfecta salud al desgraciado que se veía perdido. El **DEPURATIVO RICHELET** tiene cantidades de testimonios de curaciones increíbles. Cura radicalmente y completamente todas las manifestaciones artríticas por muy antiguas que sean. Cada frasco va acompañado de un folleto ilustrado. De venta en todas las buenas Farmacias y Droguerías, Laboratorio L. RICHELET, de Sedan, rue de Belfort, Bayonne (FRANCIA).

**SOLUCION BENEDICTO**

DE ELICEROSFATO DE CAL CON CREOSOTAL

Tuberculosis, catarros crónicos, bronquitis y debilidad.

**ANISOSA**

Nuevo preparado compuesto de bicarbonato de sosa purísimo y esencia de anís. Sustituye con gran ventaja al bicarbonato en todos sus usos.

**DEPOSITO**

Dr. Benedicto San Bernardo, 41, Madrid.

Venta principales Farmacias de España.

En Almería, Farmacia de Vivas Pérez en Cuevas de Vera. Nicolás de Sola; en Oría José Antonio Sánchez.

libros rayados de hojas cambiables "EME"

Necesarios en Oficinas de Bancos, Fábricas, Almacenes y en toda Casa de Comercio.

Pídanse catálogos = Edit. Eixpuru Hermanos, S.A. = Alameda de Mazarredo, 16 BILBAO

**MEDICAMENTO DE FAMILIAS**

**LOS ANCIANOS, LOS TÍSICOS, LOS DISENTÉRICOS, LAS EMBARAZADAS, LOS NIÑOS, CATARROS Y ULCERAS DEL ESTÓMAGO, VÓMITOS Y DIARREAS, CÓLERA, TIFUS, AFECCIONES HUMEDAS DE LA PIEL, CURAN PRONTO Y BIEN CON LOS SALICILATOS DE BISMUTO Y CERIO DE VIVAS PÉREZ**

Adoptados de Real orden por los ministerios de Guerra y Marina y recomendados por la Real Academia de Medicina.

Pídanse en todo el mundo en las principales Farmacias y Droguerías.

**SALICILATOS DE BISMUTO Y CERIO DE VIVAS PÉREZ.**

Desconfiar de las falsificaciones e imitaciones, porque no darán resultado.

**Indispensable a los viajeros y hombres de negocios**

**Compañía Trasatlántica de Barcelona**

(Antes A. López y Compañía)

**Vapores Correos Españoles**

Para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Habana, Santiago de Cuba, Santo Domingo, Guayra, Puerto Cabello, Curacao, Sabanailla, Colón y por Canal de Panamá a Guayaquil, Callao, Mollendo, Arica, Iquique, Antofagasta y Valparaiso, saldrá de Málaga el 13 de Junio a las 8.

**Montevideo**

on escalas en Cádiz.

Para Habana y Veracruz saldrá del puerto de MALAGA el día 26 de Mayo el vapor "ARAUCAO" BARRAL.

**Buenos Aires**

Para Río Janeiro, Montevideo y Buenos Aires saldrá del PUERTO DE ALMERIA el día 5 de Junio el magnífico vapor

**I fanta Isabel de Borbón**

con escalas en Málaga, Cádiz y Santa Cruz de Tenerife.

Amplio salón comedor para los pasajeros de 3.ª clase y camarotes especiales de 4, 6 y 8 literas pagando un suplemento de 35 pesetas por plaza.

Estos vapores admiten carga y pasaje para los mencionados puertos y en a Agencia de Almería se le da pasaje para los mismos.

Para más informes dirigirse a la Agencia de la Compañía Trasatlántica, calle de Jesús María, 10.

**Callicida Pizá**

Etirpar diariamente sin dolor ni molestia los callos y durezas. No motivos inconvenientes de otros emplastos y de los líquidos en general. Es económico: Una peseta en todas las farmacias, droguerías y zapaterías. Depósito en Almería, Farmacia de Vivas Pérez.

**Lectores de novelas**

Oferta ventajosa de Biblioteca PATRIA

125 novelas por 215 pesetas pagaderas en plazos mensuales de 11'95 pesetas. Recibirán, entre otras, novelas de los autores siguientes: Méndez Pelayo, Pereda, Rodríguez Marín Villaspesa, Díez de Tejada, Fernández Flores, Curro Vargas, y otros muchos de gran prestigio.

**BOLETIN DE SUSCRIPCIÓN**

"LA INDEPENDENCIA" (Almería). Remítase firmado a las oficinas de Biblioteca PATRIA: Fuencarral 138 Madrid.

D. \_\_\_\_\_ de profesión \_\_\_\_\_ domicilio \_\_\_\_\_

llado en \_\_\_\_\_ provincia de \_\_\_\_\_ calle de \_\_\_\_\_

núm. \_\_\_\_\_ desea adquirir 125 obras de Biblioteca PATRIA por 215 pesetas pagaderas en 18 plazos mensuales de 11'95 pesetas.

FIRMA BIEN LEGIBLE

"LA INDEPENDENCIA" se vende en Madrid en el kiosco de "El Debate" calle de Alcalá, frente a las Calatravas.